

50. Bursa Festivali Başladı

Bursa'nın en büyük kültürel etkinliği olan Bursa Festivali tam 50 yaşını kutladı. Türkiye'nin en uzun süreli festivali olan 'Uluslararası Bursa Festivali'nin açılış konserinde; Bursa Bölge Devlet Senfoni Orkestrası (BBDSO) bir konser verdi. Konserde solist olarak piyano sanatçıları Güher ve Süher Pekinel kardeşler katıldılar.

Büyükşehir Belediyesi Bursa Kültür Sanat ve Turizm Vakfı (BKSTV) tarafından bu yıl 50. kez hayata geçirilen 'Uluslararası Bursa Festivali'nin açılışına usta gazeteciler Doğan Hızlan ve Can Ataklı da festivalin onur konukları olarak katıldılar. Festival Altın Karagöz Halk Dansları Yarışması ile sona erecek. @11. Sayfada

EVTEKS'te Bursa ağırlığı

18-22 Mayıs tarihleri arasında 17.EVTEKS Fuarı İstanbul CNR'da düzenlendi. Fuar Bursa'dan ev tekstili firmaları büyük ilgi gösterirken, BUTTİM'den de 27 firma stand açtı

17. EVTEKS Fuarı 18-22 Mayıs 2011 tarihleri arasında İstanbul'da yapıldı. Avrupa'nın alanındaki ikinci büyük fuarı olan EVTEKS Fuarı'nda 2000 bini aşkın marka, 100 bini aşkın izleyici ile buluştu. Ayrıca, 100'ü aşkın yabancı firmada fuara katıldı.

Ü lkemizin tekstil merkezi Bursa'da bu fuarda önemli bir ağırlık ortaya koydu. Bursa'daki Ev Tekstili firmalarının ağırlıkta olduğu fuara BUTTİM'den de 27 firma stand açarak katıldı. EVTEKS 18 Mayıs 2011 tarihinde muhteşem bir kalabalıkla açıldı. İstanbul Ev Tekstili Fuarı, İstanbul Fuarcılık tarafından TETSİAD desteğinde ve de Dış Ticaret Müsteşarlığı (DTM) katkılarıyla düzenleniyor.

@ 5. Sayfada



Başkan'ın mektubu

Yeni bir dönem

Ülkemiz bir genel seçimi daha kazasız, belsiz atlattı. Bursa'dan seçtiğimiz 18 milletvekilimiz kentimizi temsil edecek. Öncelikle yeni vekillerimize "hayırlı olsun" diyorum.

Ardından Bursa'nın bir temel sorununu hatırlatmak istiyorum.

Kuşkusuz Bursalılar olarak milletvekillerimizden beklentilerimiz var. Bursa'daki genel algı, Bursa'nın hiçbir dönemde ülke ekonomisine kattığı değerden, aldığı pay hiçbir zaman fazla olmamıştır. Bu noktada kentimiz hep mağdur konumunda olmuştur.

Gerek kentin yarattığı ekonomik değer, gerek kentlinin ödediği vergilerden, kentimize geri dönüşüm hep az olmuştur.

Bu noktada yeni iktidar ve muhalefet milletvekillerimize görev düşüğünü hatırlatmak isterim.

Refah ve huzur dolu günler dileğiyle. Saygılarımla



Abdullah Biçen

BTSO 122 Yaşında

Bursa'nın en saygın ve köklü sivil toplum örgütlerinden biri olan Bursa Ticaret ve Sanayi Odası yeni yaşını kutladı. 6 Haziran 1889 tarihinde Kozahan'ın küçük bir odasında 70 üyeyle yola çıkan BTSO bugün 33 bini aşkın üyeye hizmet veriyor. BTSO ayrıca çeşitli alanlarda ortaya koyduğu sosyal sorumluluk projeleri ile de Bursa'nın önemli bir ortak fayda kuruluşu konumunda.

6 Haziran'da 122. Kuruluş Yıldönümünü kutlayan BTSO Başkanı Celal Sönmez, Yönetim Kurulu Üyeleri ve Meclis üyelerinden oluşan bir heyet, Atatürk Anıtı'na çelenk koydu ve Kurucu Osman Fevzi Efendi'nin Emir Sultan'daki kabrini ziyaret etti.

@ 2. Sayfada



Doğa ve av tutkunları buluştu



Kentimizde doğa ve ava gönül vermiş kişiler 2 - 5 Haziran 2011 tarihleri arasında Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre Merkezi'ndeydi. Bu tarihler arasında BURSA DOĞA, AV 2011, 3. Doğa Sporları, Avcılık, Atıcılık, Balıkçılık ve Kamp Malzemeleri Fuarı gerçekleştirildi.

Fuar TÜYAP, Türkiye Atıcılık ve Avcılık

Federasyonu işbirliği, Avcılık ve Yaban Av Hayatı Koruma Konfederasyonu, Yaban TV, Av Tutkusu Dergisi, Balık Dergisi, Avcı Dergisi, KOSGEB Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı, Bursa Büyükşehir Belediyesi ve Bursa Ticaret ve Sanayi Odası desteği ile hayata geçirildi.

@ 9. Sayfada

Bursa Teknik Üniversitesi

@ 2. Sayfada

İMİB'ten Kayapa'ya hatıra ormanı

@ 3. Sayfada

Bir iletişim engeli: Dinleme

@ 4. Sayfada

Global Krizin Ötesi

@ 6. Sayfada

6. bebe ve Çocuk Fuarı

@ 7. Sayfada

24. Dönem Bursa milletvekilleri

@ 8. Sayfada

Kalıp, ambalaj, güvenlik - temizlik sektörleri BUTTİM'de buluştu!

@ 9. Sayfada

Bursa Klasik Oto Şenliği

@ 10. Sayfada



Prof. Dr. Nihat Edizdoğan

Global Çevre Vergileri

@ Yazısı 2. Sayfada



Şerif Arı / Yeminli Mali Müşavir

Gayrimenkul Satışlarında KDV Uygulaması

@ Yazısı 3. Sayfada



Dr. Murat Kuter

Yaşam ve uzlaş

@ Yazısı 10. Sayfada



Prof. Dr. Füsun Öztürk Kuter

Egzersizle Merhaba Depresyona Elveda

@ Yazısı 11. Sayfada

Global Çevre Vergileri



Prof. Dr.
**Nihat
EDİZDOĞAN**

Bozulan toprak yapısı, küresel ısınma, kirlenen su ve hava, yaban hayatın yok olmaya başlaması ve bazı bitki ve hayvan türlerinin sonsuza dek ortadan kalkması, petrol, maden ve orman gibi yer altı ve yer üstü tabii kaynakların hızla tükenmeye başlaması, buna ek olarak hızla artan dünya nüfusu ve dünyanın gelişmiş ve gelişmemiş ülkeler şeklinde ekonomik yapı anlamında iki kutuba bölünmesi modern dünyanın karşı karşıya kaldığı bir kabus olarak görünmektedir. Bu bakımdan ekolojik düzenin bozulması bugün modern dünyanın en önemli sorunlarından birisini belki de başlıcasını oluşturmaktadır. Dünyanın ekolojik düzenindeki bu bozulma, aslında insanlık tarihinin bugüne dek her anlamda karşı karşıya kaldığı en büyük tehdit olarak kendini sunmaktadır. Bu öyle bir tehdit ki çok geçmeden global çapta ciddi önlemler alınmadığı takdirde dünyamız karacak ve tüm doğal hayat ve uygarlıklar müktesebatı da yok olacaktır.

Çevre sorunlarının sadece basit bir kirlilik sorunu olmadığı, sorunların, kültürel ve sosyo-ekonomik yaşamımızın tüm alanlarını ilgilendirdiği götüğün kabul görmektedir. Bu bağlamda da sorunların çözümü bir yandan uluslar arası işbirliğini gerektirirken, diğer yandan bilimsel açıdan disiplinler arası yaklaşımı da gerekli kılmaktadır.

Dünya liderleri her 5 yılda bir zirveler düzenlemekte, uluslar arası ve bölgesel örgütlerin çevre sorunlarına olan ilgisi giderek artış göstermektedir. "Sürdürülebilirlik" anlayışı hemen hemen her alanda yaygınlaşmaya başlamıştır. Ancak uygulamada sürdürülebilirlik uygulamaları hızla devam etmektedir. Ne yazık ki küresel ısınmanın temel nedeni olan karbon emisyonlarındaki artışlar devam etmekte, ormanların tahribi, nükleer atıklar, kimyasallardaki artışlar hız kesmeden sürmektedir.

Çevre söz konusu olduğunda sorunların ortaya çıktıktan sonra giderilmesi, ortaya çıkmadan önlenmesinden çok daha maliyetli olabilmekte, kimi zaman giderilmesi mümkün olmayan sonuçlar da yaratabilmektedir. Önleme ilkesi sayesinde, çevresel değerlerin korunmasına katkı sağlanmaktadır. İşbirliği ve eşgüdüm ilkesi, entegrasyon ilkesi, ilkesi; ihtiyaç ilkesi ve kirlenme öder ilkesi gibi ilkeler esasen önleme ilkesini gerçekleştirilmeye yönelik uygulanmaktadır.

Türkiye'de önleme ilkesine, Çevre Kanunu'nda kirliliğin önlenmesi ve çevrenin bozulmasının önlenmesi şeklinde yer vermiştir. Bu görev başta idare olmak üzere, meslek odalarına, birliklere, sivil toplum kuruluşlarına ve herkese yüklenmiştir. Kanunun kirlenme yasağı başlıklı maddesinde kirlenme ihtimalinin bulunduğu durumlarda ilgililerin kirlenmeyi önlemekle yükümlü olduğu vurgulanmıştır.

Çevre vergileri ekonomist A.C. Pigou'nun adından dolayı "Pigocu vergiler" olarak da adlandırılmaktadır. Pigou (1920) piyasa fiyatlarının topluma olan gerçek maliyetleri yansıtmadığını ve çevre vergilerinin kirlenmelerin faaliyetlerinden doğan marjinal zarara eşit marjinal maliyet yükleyeceğini belirtmiştir. OECD tarafından yapılan tanıma göre çevre vergileri "...vergi tabanının özelliklere göre ilgilili olduğu devlete yapılan zorunlu ödemelerdir."

Ekonomi üzerinden alınan, mal ve hizmetlere ya da emek üzerine uygulanan vergilerin maliyeti toplanan gelirden daha fazla olduğundan ekonomide tahrihata neden olmakta ve refah kaybına yol açmaktadır. Çevre vergilerinin amacı negatif dışsallıkları içselleştirmek olduğundan refah kaybına neden olmamakta aksine yarattıkları gelir etkisi nedeniyle diğer vergilere tercih edilebilmektedir. Çifte kazanç olarak adlandırılan bu olgu nedeniyle çevre vergilerinin gelir boyutuna önem verildiği gibi, yönlendirici etkisinin önemine de dikkat çekilmektedir.

Global çevre vergileri çevre sorunlarının çözümü için global işbirliğine ihtiyaç duyulması nedeniyle 1972 yılında Stokolm'de gerçekleştirilen uluslar arası çevre konferansında önerilmiştir.

Çevre vergilerinde iki konu üzerinde ağırlıklı durulmaktadır:..

-Küresel ısınma global negatif dışsallık yaratmakta,zira sera gazları tüm dünyaya zarar vermektedir.

-Çevre vergilerinden sağlanan gelir yoksulluğa karşı savaşmakta kullanılabilecek önemli bir finansman kaynağıdır.

Yukarıdaki nedenlerle bir çok OECD ülkesi küresel ısınma ile savaşmak ve 1997 yılında Birleşmiş Milletler organizasyonu altında 'Kyoto' da imzaladıkları "Kyoto Protokolü" taahhütlerini yerine getirmek için çevre vergilerini kullanmaktadır. Ancak unutulmamalıdır ki; her kirliliğin kendi coğrafi ve ekonomik özel yapısı içinde değerlendirilmesi gerekir.

Ekonomi alanında çevreyi gözetin ve ekolojik dengeye verilen zararların az indirmeye bakımından vergi önem kazandığından çevre konsepti eklenene geliştirilmiş bir çok vergi türü ortaya çıkmıştır. Örneğin 1995 yılında OECD ülkelerinde çevre, su,, kirlilik, güdültü gibi benzer konularda 300'den fazla çevre vergisinin bulunduğu ve en yaygın olarak kullanılanların; Ecological Tax, Environmental Tax, Climate Tax, Green-Houses Tax, Carbon Tax, Green Tax, Energy Tax, olduğu hatta ekolojik düzenin korunmasını sağlamak için Tobin vergisinin dahi önerildiği ifade edilmektedir. Terminolojide bu kadar çevre konseptli vergi kavramının olması konuya ne kadar önem verildiğinin bir göstergesi sayılabilir.

KARBON VERGİLERİ

Karbon vergileri harcanan yakıttaki karbon miktarına göre devlete ödenen vergilerdir. Karbondioksit(CO2) emisyonunu azaltmak veya en azından belli bir seviyede tutmak için etkili bir araç olarak düşünüldüğü gibi önemli miktarda gelir de sağladıklarından gelirlerinin bir kısmı kalkınma amaçlı kullanılabilir. Aynı zamanda doğal kaynakların kullanımında azaltma meydana getirmeyi düşünen bir vergi türüdür.

Vergi hukuku bakımından karbon vergisi gelir üzerinden alınan gelir vergisi ya da kurumlar vergisi gibi bir randıman vergisi olarak kabul edilmediği gibi, tüketim üzerinden alınan KDV ve diğer işlem vergileri gibi bir vergi türü de kabul edilemediğinden, temelde çevresel vergilerin geleneksel vergilerden farklı olduğunu göstermektedir. Bu yönüyle çevresel vergiler birey, firma ve toplum davranışlarını yönlendirebilir nitelikte sayılmaktadır.

Karbon vergisi kirlenmenin ödediği teknolojik bir vergidir. Üretici üretim sürecinde karbon gibi atıklar bıraktığında ödediği maliyeti fiyatlarına yansıtılabili görünüşe de karbon vergisi mevzuatı böyle bir yansıtmanın gerçekleşmesini istemektedir. Ödenen vergilerin gider olarak yazılmamasının dünya vergi sistemlerinde genel kabul görmüş bir ilke olması ,bir başka deyişle ilgili vergi mevzuatı kirlenmenin ödediği karbon vergisinin nihai olarak kirlenmenin üzerinde kalmasını istiyor olmasına rağmen ,kirlenme ödediği bu vergiyi iktisaden yansıtmak istese dahi yansıtmanın yollanını hukuken vergi hukuku kapatmıştır.

Karbon vergisinde, vergiyi doğuran olay, karbon vergisi ile ilgili yasa hükümlerinin belirlediği CO' tavan sınırının aşılmasıdır. Kirlenmenin vergi mükellefi olabilmesi ancak karbon vergisi yasası ile belirtilen CO' tavan sınırının aşılması ve bunun ölçülmesi ilşe mümkündür.

Karbon içerikli maddelerin karbon yoğunluğuna göre sıralanması ve daha sonra bunların kullanılması durumunda açığa çıkan GHGs miktarının doğaya zarar vermeyecek derecede tavan sınırının belirlenmesi vergilendirmede tarife saptanmasında önemli olmasına rağmen, karbon yoğunluklu madde-

lerin kullanımı sonucu açığa çıkan payların birim başına ölçülme imkanının zor olması, bu yöntem yerine çoğunlukla kömür, petrol, gaz gibi fosil kökenli yakıtların karbon yoğunluklarına göre vergi oranları belirlenmekte, bu maddeler yandığı zaman açığa çıkardıkları karbon miktarları orantısız olarak vergiyi tabii olmaktadır. Genelde karbon vergisinde, vergilendirmede kullanılan birim; 1 ton karbonun 3,67 ton CO2'e karşılık geldiği şeklindedir. Örneğin karbon yoğunlukları bakımından petrolün kömüre oranı 0,78 iken, doğalgazın kömüre oranı ise 0,60 olarak gösterilmektedir. Dolayısıyla fosil kökenli yakıtlar, karbon yoğunluklarına göre sıralandığında en başta kömür sonra petrol, doğalgaz ve LPG gelmektedir. Avrupa Birliği Komitesinin bazı grupları tarafından üzerinde anlaşılacak ve ortak değer olarak bir ara kullanılması düşünülen 50/50 oranı ; %50 karbon içeriği / %50 enerji vergisi olarak tasarlanmıştır. Bu orana da bütün üye ülkeler tarafından uyulması gerekmektedir.

Karbon vergilerinin ilk kullanımı İskandinav ülkelerinde 1980'li yılların sonundan itibaren başlamıştır. Vergi, enerji vergisi adı altında 1991 yılında Avrupa Birliği tarafından da önerilmiş fakat üye devletlerin yoğun tepkisiyle karşılaşıldığı için uygulanamamıştır.

Karbon Vergisinin 'hava kirliliği vergisi' adı altında en eski uygulayıcısı Fransa olmuştur. Fransa'da hava kirliliğini kontrol amaçlı makine ve teçhizatın finansmanı ve bu alandaki teknolojik araştırmaların desteklemek amacıyla 1985 yılından beri Hava Kalite Ajansı tarafından hava kirliliği vergisi uygulanmaktadır.

İsviçre, Kore, İtalya ve Kanada başta sanayi kesimi olmak üzere, havaya zararlı kimyasalların yıllık miktardan (ton başına) belirli bir tutarda vergi almaktadır. Kore'de araçların kullanımından yıllık maktu bir vergi, ev ve iş yerlerinin ise yaydığı emisyon miktarına göre farklılaştırılmış karbon vergisi alınmaktadır. Çek Cumhuriyeti büyük ve orta ölçekli kirlilik kaynaklarından yine emisyon miktarlarını esas alan ancak emisyon türlerine göre değişken oranlı vergiler uygularken, otomobil gibi küçük emisyon kaynaklarından düz oranlı vergi almaktadır. Polonya ise belirlenmiş 62 değişik emisyon kaynağından 14 farklı oranda vergi almaktadır.

Görüldüğü gibi karbon vergileri esas olarak enerji kullanımı ortaya çıkan emisyonun vergilenmesine dayanmaktadır. Karbon vergileri enerji kullanımı ile ortaya çıkan karbonun vergilendirilmesi şeklinde olduğu gibi, doğrudan enerjinin vergilendirilmesi şeklinde de olabilmektedir.

Enerji vergileri hemen hemen tüm dünya ülkelerinde başta fosil yakıtlar olmak üzere, elektrikten nükleer enerjiye kadar enerjinin her türlü formuna uygulanmaktadır. İstisnasını ise genel olarak yenilenebilir enerji kaynakları oluşturmaktadır. Birçok ülke yenilenebilir enerji üretiminin artırılmasını sağlamak amacıyla bu kaynakları vergi dışı bırakmakta veya bunlara vergi indirimi sağlamaktadır. Örneğin Almanya'da yenilenebilir enerji kaynaklarından üretilen elektrik enerji vergisinden istisna tutulmaktadır. Aynı durum Hollanda'da yeşil enerji olarak tabir edilen yenilenebilir enerji kaynaklarından üretilen elektrik enerjisi için de uygulanmaktadır. İsviçre ise, rüzgar enerjisi kullanıcılarına kWh başına belli tutarda vergi indirimi sağlamaktadır.

Türkiye'de sürdürülebilir kalkınma için enerji üzerinde, tasarrufun artırılması yada aşırı tüketimin sınırlandırılmasını amaçlayan ekolojik amaçlı bir vergi yoktur.

TÜRK VERGİ SİSTEMİNDE ÇEVRESEL VERGİLERİN YERİ

Türkiye'de çevre hukuku alanında Anayasal planda bulunan çevreci hükümlerin dışında bu alana münhasır 2872 sayılı Çevre Kanunu 9 Ağustos 1983'te çıkarılmış ve 1986, 1987, 1988 ve 2001 yıllarında genel çerçevesi bozulmadan değişikliklere uğramıştır. Kirlenme öder ilkesi Çevre Kanunumuzda da esas olarak kabul edilmiştir.

Türk vergi sistemi içinde vergi adı altında ilk düzenleme Çevre Temizlik Vergisidir. Çevrenin korunmasına dönük işlev görebilecek Akaryakıt Tüketim Vergisi, Motorlu Taşıtlar Vergisi, Taşıt Alım Vergisi gibi vergilerde uygulama alanı bulmuştur. Ancak bu vergilerin çevre ile olan ilgileri dolaylı olmaktadır. Kaldı ki Motorlu Taşıtlar Vergisi eski araba kullanımını teşvik edici yönde düzenlendiğinden, bu bir anlamda daha çok çevre kirliliğini teşvik olarak da düşünülebilir.

Çevre ve Temizlik Vergisi 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununa mükerrer 44.madde eklenmesini öngören 15 Temmuz 1993 tarih ve 3914 sayılı kanundur. Kanunda belediye sınırları ve mücavir alanlar içinde bulunan ve belediyelerin katı atık toplama ile kanalizasyon hizmetlerinden yararlanan konut, işyeri ve diğer şekillerde kullanılan binalar Çevre Temizlik Vergisine tabii denilerek konu ve kapsam belirtilmiştir. Katı atık toplama hizmetlerinden alınan vergi, halk arasında çöp vergisi olarak isimlendirilmiştir Çevre Temizlik Vergisidir. Bu verginin kanalizasyon hizmetlerinden yararlanma karşılığı ödenen kısmı, su faturaları ile birlikte atık su ücreti olarak alınmaktadır.

Çevre Temizlik Vergisinde elde edilen gelirlerin, çevre temizliği amacı dışında kullanılmayacağı kanunda belirtilmiştir. Bu durum belli gelirlerin, belli giderlere tahsis edilemeyeceğini ifade eden ademi tahsis ilkesine aykırı düşmektedir. Kaldı ki, bu verginin toplum tarafından benimsendiğini söylemek oldukça güçtür. Ayrıca, çevre temizlik vergilerinden elde edilen gelirlerin çevrenin korunmasında kullanılmadığı da bilinmektedir.

Aslında Türkiye'de gelişmekte olan bir ülke olarak toplam enerji tüketiminin %37'sini iç kaynaklarıyla karşılamakta ve bunun içerisinde petrol, doğalgaz ve diğer fosil kaynakların miktarı küçümsenemeyecek derecededir. Bu nedenle Türkiye'nin tabiatın korunması ve mevcut ekonomik yapının büyüyerek sürdürülmesini sağlamak için ekolojik veri tabanına dayalı bir vergileme rejimine ihtiyaç bulunmaktadır.

Keza 6 Haziran 2002 tarihinde çıkarılan 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu da petrol ürünleri ve doğalgaz türevlerini vergileme kapsamına almıştır. Ancak genel anlamda tüketim vergilerinin mali amaç güdülmesine rağmen karbon vergisi gelir elde etmeye yönelik olmayan, tamamen doğanın korunmasına yönelik bir vergi türü niteliğindedir.

FAYDALANILAN KAYNAKLAR

- G. Kürşat Yerlikaya, "Karbon Vergisi", Erzincan Hukuk Fakültesi Dergisi, C.VII. Haziran,2003.
- Yusuf Şahin, "Türk Vergi Sisteminin 'Çevresel Vergiler' Açısından Değerlendirilmesi", Vergi Sorunları Dergisi, Sayı:133, Ekim 1999, s.119 - 137.
- Aytaç Eker - Hayaal Ayça Şimşek (Ed), Küreselleşme ve Kamu Maliyesinde Yaşanan Dönüşüm, Maliye Bakanlığı Strateji Geliştirme Başkanlığı Yayını No:2009/392, s.116-121.
- Şahin Akkaya, "Çevre Politikası Araçlarına Genel Bir Bakış", İ.U. Sosyal Bilimler Dergisi, Cilt III. Sayı:3, Etam A.Ş. Matbaa Tesisleri, Eskişehir Temmuz 1998, s.59 - 68.
- Suat Sarı, "Karbon Gazı Vergisi Geliyor", İstanbul Ticaret Odası Gazetesi, Sayı:2580, 23 Ekim 2009.
- 2872 Sayılı Çevre Kanunu, Kabul Tarihi: 9.8.1983, Yayın:11.8.1983.
- Mustafa Durmaz, "Sanayi ve Çevre Sorunları", İzmir Ticaret Odası Dergisi, Sayı:3, Mart 1990,s.16 - 18.
- Emrah Ferhatoğlu, "Avrupa Birliğinde Ortak Çevre Politikası Çerçevesinde Çevre Vergileri", Yaklaşım Dergisi (e-yaklaşım) Sayı: 130, Ekim 2003.
- Tank Jamali, Ekolojik Vergiler (Çevre Vergileri), Yaklaşım Yayıncılık, Ankara 2007.
- Hasan Ertürk, Çevre Bilimleri, Ekin Yayınevi, Bursa, 2009
- Ezgi Çerçi, "Çevre Hukukunun temel ilkeleri" MPM Kalkınmada Anahtar, Sayı:270, Ankara, Haziran 2011, s.20-23

BTSO 122 yaşında



Bursa iş dünyasının çatı örgütü Bursa Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO), 6 Haziran'da 122. Kuruluş Yıldönümünü kutladı.

BTSO Başkanı Celal Sönmez, Yönetim Kurulu Üyeleri ve Meclis üyelerinden oluşan bir heyet, Atatürk Anıtı'na çelenk koydu ve Kurucu Osman Fevzi Efendi'nin Emir Sultan'daki kabrini ziyaret etti.

Emir Sultan'daki törenin ardından açıklama yapan BTSO Başkanı Sönmez, 6 Haziran 1889 tarihinde Kozahan'ın küçük bir odasında 70 üyeye yola çıkan Oda'nın bugün 33 bini aşkın üyesinden aldığı güçle Türkiye'nin en büyük ticaret ve sanayi odası olduğuna işaret etti. BTSO'nun kente ve kent ekonomisine "ortak fayda kuruluşu" olma misyonuyla her zaman hizmet ettiğinin ve edeceğinin altını çizen Sönmez, "Türkiye,

Bursa'nın ipek kozalarından çıkan dev bir tekstil sanayine; saray arabalarından çıkan dev bir otomotiv sektörüne Bursa sayesinde sahip oldu. Türkiye'nin ilk çamaşır makinesi de, düzenli sanayileşmenin yolunu açan ilk organize sanayi bölgesi de bu kentten çıktı. Odamız'ın, kentin bugünlere gelmesinde katkıları çok büyüktür" diye konuştu.

Türkiye'nin 2023 yılında dünyanın 10 büyük ekonomisinden biri olma hedefinde; Bursa'nın orta ve ileri teknoloji üretim merkezi olarak kilit rol üstlendiğini belirten Sönmez, sözlerini, "122. kuruluş yıldönümümüzün kentimize ve ülkemize hayırlı olmasını dilerim. Kurucumuz Osman Fevzi Efendi başta olmak üzere bu yapıya harç koyarak ebediyete intikal etmiş tüm girişimcilerimizi saygı ve rahmetle anıyorum" şeklinde bitirdi.

Bursa Teknik Üniversitesi

Kentimizin ikinci üniversitesi olan Bursa Teknik Üniversitesi eksikliklerini süratle tamamlıyor.

Sanayi kenti Bursa'da sanayicilerin temelde ihtiyaç duydukları konulardan birisi de yetişmiş eleman konusudur. Bu noktada Uludağ Üniversitesi'nin dışında Bursa'nın yetişmiş eleman ihtiyacını karşılamak noktasında bilindiği gibi kısa adı BTÜ olan Bursa Teknik Üniversitesi kuruldu...

Bu yeni üniversitemizin her yeni üniversitede olduğu gibi şu anda yoğun bir çalışma içinde. Gerek üniversite için oluşturulacak kampüs, gerekse eğitim ve öğretim kadrolarının oluşumu noktasında büyük bir çaba içinde. Bursa Teknik Üniversitesi Rektörlüğü'ne getirilen Prof.Ali Sürmen çalışmalarını şu anda Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Recep Altepe'nin kendisine tahsis ettiği Merinos Atatürk Kongre ve Kültür Merkezi'nde sürdürüyor...

Bursa Teknik Üniversitesi'nin kuruluşu Bursa iş ve sanayi dünyasında büyük mutluluk yarattı. Bir sanayi kenti olan Bursa'da yapılan her yatırım yeni istihdamları beraberinde getirirken, yetişmiş eleman sorununu da arttırıyor...

İşte Bursa Teknik Üniversitesi'nin süreçte bu sorunu temelden çözmesini bekliyoruz...



İMİB'ten Kayapa'ya hatıra ormanı

İstanbul Maden İhracatçıları Birliği, Kayapa'da 90 hektarlık alana 60 bin fidan dikti

İstanbul Maden İhracatçıları Birliği, kısa adıyla İMİB, Nilüfer ilçesi Kayapa Sanayi Bölgesi yanındaki ormanlık alana 60 bin fidan dikti. "Temiz Çevre, Temiz Maden" sloganıyla hareket eden İstanbul Maden İhracatçıları Birliği'nin oluşturduğu İMİB Hatıra Ormanı'nın fidan dikim töreni 12 Mayıs günü saat

10, İMİB yönetim kurulu üyeleri. Kentimizde yeni kurulan Bursa Maden Mermer Üretici ve Sanayicileri İşadamları Derneği, MADSIAD'ın Başkanı Nurullah Altınsoy ve yönetim kurulu üyeleri, Kayapa İlköğretim Okulu ve Kayapa Şehit Jandarma Er Eyüp Gürsoy İlköğretim Okulu öğrencileri de katıldılar. Tüm öğrenciler birer fidan dikti.

Bursa Orman Bölge Müdürü Ali Girgin yaptığı konuşmada alanların ve ormanların rehabilitasyonu için yoğun çaba gösterdiklerini belirterek, bu çalışmada desteklerini esirgemeyen İstanbul Maden İhracatçıları Birliği'ne teşekkür etti. İstanbul Maden İhracatçıları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Özer törende yaptığı konuşmada, maden ve madencilik öneminde dikkat çektikten sonra "Günümüzde madencilik çevre ile dost olarak yapılır hale gelmiştir. Bizler bunu önemsiyoruz. Buradaki çalışmamızda bunun bir göstergesidir" dedi. Bursa Vali Yardımcısı İsmail Demirhan da fidan dikim töreninde çevrenin önemine dikkat çekerek orman rehabilitasyon çalışmalarının büyük önem taşıdığını belirtti ve İstanbul Maden İhracatçıları Birliği'ne katkılarından ötürü teşekkür etti.

Tören öncesi ve fidan dikiminin ardından Bursa Mehter Takımı bir gösteri yaptı.



11:00'de Kayapa'da gerçekleştirildi. Kayapa Organize Sanayi Bölgesi'nin hemen yanındaki 90 hektarlık alana 10 bin fıstık çamı ve 50 bin akasya fidanı dikildi.

Törene Bursa Vali Yardımcısı İsmail Demirhan, İstanbul Maden İhracatçıları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Özer, Bursa Orman Bölge Müdürü Ali Girgin, Bursa Büyükşehir Belediye Başkan vekili Muhsin Özlükurt, DSİ Bölge Müdürü Vahit Baygüneş, Bursa protoko-

Gayrimenkul Satışlarında Kdv Uygulaması



Şerif ARI
Yeminli Mali Müşavir

Katma Değer Vergisi Kanununun 1. maddesine göre Türkiye'deki her türlü mal tesliminin KDV'sine tabi olduğu bilinmektedir. Ancak bazı istisnalar ve özel durumlarda KDV olmamakta veya düşük oranda olmaktadır. Bu çerçevede gayrimenkul satışlarına ait KDV durumunu hatırlatmak istiyorum.

Müzayede Yoluyla Yapılan Taşınmaz Satışları; İcra daireleri, mahkeme satış memurlukları, belediyeler ve diğer kamu veya özel hukuk tüzel kişileri tarafından müzayede yoluyla yapılan taşınmaz (konut veya daire, işyeri, arsa, arazi) satışları ile taşınmaz niteliğini haiz diğer mal ve hakların satışı KDV Kanununun 1/3-d maddesine göre KDV ye tabidir.

Müzayede yoluyla satılan net alanı 150 m2 ye kadar konutlar % 1 oranında KDV ye tabidir. 150 m2 lik alanın hesabında 30 Seri No.lu KDV Genel Tebliğinin (E) bölümünde açıklandığı gibi, genel olarak duvar yüzlerinde 2,5 cm siva bulunduğu kabul edilerek, proje üzerinde gösterilmiş bulunan kaba yapı boyutlarının her birinden 5 er cm. düşülecektir.

Ancak, konutlarda kapı ve pencere şeritleri, duman ve çöp bacası çıkıntılar, ışıklıklar ve hava bacaları; karkas binalardaki kolonların duvarlardan taşan dışları; bir konuttaki balkonların veya arsa zemininden 0,75 m den yüksek terasların toplamının 2 m2 si; çok katlı binalarda yapılan çekme katların etrafında kalan ve ticaret bölgelerinde zemin katların komşu hududuna kadar uzaması ile meydana gelen teraslar; çok katlı binalarda genel giriş, merdiven, sahanlıklar ve asansörler; iki katlı tek ev olarak yapılan konutlarda iç merdivenlerin altında 1,75 m yüksekliğinden az olan yerler; bodrumlarda konut başına bir adet, konutun bulunduğu bina dışında konut başına 4 m2 den büyük olmamak üzere yapılan kömürlük veya depo; kalorifer dairesi, yakıt deposu, sığınak, kapıcı ve kalorifer dairesi, müşteri hizmete ayrılan depo, çamaşırık; bina içindeki garajlar ile bina dışında konut başına 18 m2 den büyük olmak üzere yapılan garajlar, net alan dışında kalacaktır.

Bina dışındaki kömürlük ve depoların 4 m2 yi, garajların 18 m2 yi aşan kısmı, ait oldukları konutun net alanına dahil edilecektir.

Satılan konutun bahçeli olması halinde 150 m2 lik alanın hesabında ilke olarak bahçe göz önünde bulundurulmayacak, konutun bağımsız olarak kullanılmasına esas her bir bölümü tek başına dikkate alınacaktır. Konutu çevreleyen arsa ve arazi, bu konutla birlikte değerlendirilecek ve konutun tabii olduğu oranda KDV ye tabi olacaktır. Konutla birlikte değerlendirilecek arsa ve arazinin büyüklüğü ise mahalli örf ve adete göre tespit edilecektir.

Tapu sicilinde bahçeli ev, bahçeli konut gibi ibarelerle kayıtlı taşınmazların üzerinde fiilen ve kullanılabilir halde konut bulunmaması halinde, bu taşınmazların konut olarak nitelendirilmesi mümkün olmadığından, arsa veya arazi sayılmak suretiyle genel oranda (%18) KDV ye tabi tutulması gerekmektedir. Öte yandan, tapu sicilinde arsa ve arazi olarak kayıtlı bulunan taşınmazların üzerinde, kullanılabilir halde konut olduğu takdirde de bu satışın yukarıdaki açıklamalara göre konut sayılacağı tabiidir.

Örnek; İzale-i şüyu (paydaşlığın giderilmesi) talebiyle açılan bir davada, görevli ve yetkili mahkeme tarafından 145 m2 toplam alanı olan 650 m2 bahçesi bulunan 2 katlı ahşap evin satılmasına karar verilmiştir. Satışa konu evin her bir katının bağımsız bölüm olarak kullanılma imkanı yoktur.

Mahkemenin kararına göre yapılacak bu satış işlemi, KDV Kanununun 1/3-d maddesi uyarınca katma değer vergisine tabidir. Mahkeme satış memurluğunca 650 m2 bahçenin mahalli örf ve adete göre evle birlikte değerlendirilmesi halinde, evin net alanı da 150 m2 yi geçmediğinden satış bedeli üzerinden % 1 oranında KDV hesaplanıp, beyan edilecektir.

Söz konusu bahçenin bu kapsamda değerlendirilmemesi ve ev ile bahçe bedelinin ayrıntılı olarak değerlendirilmesi, ev ve bahçe ayrı ayrı dikkate alınarak vergilendirilecektir. Bu ayrıştırmanın yapılmaması halinde ise satılan taşınmaza % 18 oranında KDV uygulanacaktır.

Diğer taraftan, bu tür satışlarda, alıcının paydaşlardan birisi olması halinde, bu kişiye düşen pay bakımından teslimin olmadığı dikkate alınarak, söz konusu paya düşen bedelin toplam satış bedelinden düşülmesi gerekmektedir.

Örnek; Bir mahkeme tarafından, tapu sicilinde 120 m2 kağıt ev olarak kayıtlı bulunan kullanılmamış haldeki taşınmazın açık artırma yoluyla satılacağı duyurulmuştur.

Taşınmaz teslimlerinde teslim konut taşınmazın işlem tarihi itibarıyla geçerli fiili durumunun dikkate alınması gerekmektedir. Yukarıdaki örnekte belirtilen taşınmaz tapuda "kağıt ev" olarak görünmekle birlikte, evin teslim tarihi itibarıyla kullanılmamış halde olması nedeniyle, müzayede yoluyla yapılan bu satış konut değil, arsa teslimi olarak kabul edilecek ve genel oranda vergiye tabi tutulacaktır.

Diğer taraftan, konut olarak projelendirilen, inşaat ruhsatı da konut olarak alınan inşaatların henüz tamamlanmadan arsa payı veya kat irtifakı üzerinden satışları, konut sayılacak ve net alanı dikkate alınarak yukarıdaki açıklamalar çerçevesinde KDV ye tabi tutulacaktır.

Konut Yapı Kooperatiflerinin Üyelerine Konut Teslimi;

5904 sayılı Kanunun 13 üncü maddesinin (b) bendi ile KDV Kanununun 17/4-k maddesinde yer alan "konut yapı kooperatiflerinin üyelerine konut teslimleri" ibaresi madde

metninden çıkarılmış; 5904 sayılı Kanunun 16 ncı maddesiyle KDV Kanununa eklenen geçici 28 inci maddede de, "Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce bina inşaat ruhsatı almış olan konut yapı kooperatiflerine, üyelerine yapılan konut teslimleri katma değer vergisinden müstesnadır." hükmüne yer verilmiştir.

Konuya ilişkin olarak 113 Seri No.lu KDV Genel Tebliğinin 4 üncü bölümünde gerekli açıklamalar yapılmıştır.

Bu çerçevede, 5904 sayılı Kanunun yürürlük tarihi olan 3/7/2009 dan önce bina inşaat ruhsatı almış olan konut yapı kooperatiflerinin üyelerine yapacakları konut teslimleri m2 büyüklüğüne bakılmaksızın KDV den istisna olacaktır. Ancak, 3/7/2009 tarihinden sonra inşaat ruhsatı alan konut yapı kooperatiflerinin net alanı 150 m2 ye kadar konut teslimleri % 1, diğer taşınmaz teslimleri ile 150 m2 nin üzerindeki konut teslimleri ise % 18 oranında KDV ye tabi tutulacaktır.

Öte yandan, 3/7/2009 dan önce bina inşaat ruhsatı almış olan konut yapı kooperatiflerinin üyeleri dışındaki kişilere yapacakları konut dahil taşınmaz satışları Kanunun istisna ve oran hükümleri de dikkate alınarak KDV ye tabi tutulacaktır.

Hazine Tarafından Yapılan Taşınmaz Satışları; KDV Kanununun 17/4-p maddesi ile Hazinece yapılan taşınmaz teslimleri ve kiralama, irtifak hakkı tesisi, kullanma izni ve ön izin verilmesi işlemleri KDV den istisna edilmiştir. Bu hükümdeki "Hazine" ibaresi genel bütçeli kamu idareleri açısından devlet tüzel kişiliğini ifade etmekte ve 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununun eki I sayılı cetvelde yer alan kurum ve kuruluşları kapsamaktadır.

Buna göre, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununun eki I sayılı cetvelde yer alan kamu idareleri tarafından yapılacak taşınmaz satış ve kiralama ile irtifak hakkı tesisi, kullanma izni ve ön izin verilmesi işlemleri KDV den istisna olacaktır. Bu çerçevede Maliye Bakanlığı Millî Emlak Genel Müdürlüğü tarafından müzayede suretiyle yapılacak taşınmaz satışları da bu madde kapsamında değerlendirilecektir. Buna karşılık aynı Kanununun eki II sayılı cetveldeki özel bütçeli idarelerin, III sayılı cetveldeki düzenleyici ve denetleyici kurumların ve IV sayılı cetveldeki sosyal güvenlik kurumlarının müzayede yoluyla gerçekleştirecekleri taşınmaz satışları ise KDV Kanununun 17/4-p maddesi kapsamında değerlendirilmeyecek ve genel hükümler dahilinde KDV ye tabi tutulacaktır.

Hazinenin taşınmaz satışlarının yanı sıra irtifak hakkı tesisi, kullanma izni ve ön izin verilmesi işlemleri de KDV den istisnadır.

Örnek; Maliye Bakanlığı Millî Emlak Genel Müdürlüğü, tapu sicilinde Maliye Hazinesi adına kayıtlı beş adet taşınmazı ihale yoluyla satışa çıkarmıştır.

Bu satış işlemi, KDV Kanununun 17/4-p maddesine göre vergiden müstesnadır.

Örnek; Orman Genel Müdürlüğü, Çanakkale'nin Ayvacık ilçesindeki bir taşınmazı, ihale yoluyla satacaktır.

Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanununun eki II sayılı cetveldeki özel bütçeli idareler arasında sayılan ve madde metnindeki Hazine kapsamına girmeyen Orman Genel Müdürlüğü tarafından yapılan bu satış işlemi, Kanunun 17/4-p maddesi kapsamında değerlendirilmeyecek ve KDV Kanununun oran ve diğer istisna hükümleri de dikkate alınarak işlem yapılacaktır.

İki Tam Yıl Süreyle Sahip Olunan Taşınmazların Satışı; KDV Kanununun 17/4-r maddesine göre, kurumların aktifinde veya belediyeler ile il özel idarelerinin mülkiyetinde, en az iki tam yıl süreyle bulunan taşınmazların satış suretiyle gerçekleşen devir ve teslimler KDV den müstesnadır.

Bu hüküm uyarınca, kurumların aktiflerinde, belediyeler ile il özel idarelerinin mülkiyetinde en az iki tam yıl süreyle bulunan taşınmazların (arsa, arazi, bina) satışları KDV den istisna olup, bu satışların müzayede suretiyle gerçekleşmesinin belirtilen duruma etkisi yoktur.

Ancak, istisna hükmü, istisna kapsamındaki kıymetlerin ticaretini yapan kurumların, bu amaçla aktiflerinde bulunan taşınmazların ticaretini yapan kurumlar ile mülkiyetlerindeki taşınmazların ticari bir organizasyon içinde satan belediyeler ve il özel idarelerinin bu istisnadan faydalanmalarını mümkün değildir.

Örnek; Bir Belediye yirmi beş yıl önce iktisap ettiği bir arsa-yı açık artırma yoluyla satışa çıkarmıştır.

Belediyenin bu satış işlemi KDV Kanununun 17/4-r maddesi kapsamında KDV den istisnadır.

Örnek; İl Özel İdaresi, 1975 yılında inşa ettirdiği ve o tarihten bu yana da bölümler halinde kiraya verdiği bir iş hanının sinema, düğün ve konferans salonları ile büro olarak kullanılan yirmi ayrı bölümünü ihale yoluyla satışa çıkarmıştır.

İl Özel İdaresi adına kayıtlı bulunan muhtelif sayıda taşınmazın devamlılık arz edecek şekilde satışa ticari faaliyet sayılacağından bu faaliyetler nedeniyle adı geçen il özel idaresine bağlı iktisadi işletme olacaktır. Bu iktisadi işletme tarafından yapılacak satışlar, müzayede yoluyla yapılsa dahi Kanunun 17/4-r maddesindeki istisna hükmü kapsamında değerlendirilmeyeceğinden genel hükümler çerçevesinde KDV ye tabi olacaktır.

ŞEHİR REHBERİ

ACİL TELEFONLAR

Yangın	110
Alo Büyükşehir	153
Polis İmdat	155
Alo Valilik	179
Doğalgaz	187
Hızır Servis	112
Alo Trafik	154
Jandarma	156
Elektrik Arıza	186
Bilinmeyen	118
İşçi ve İş Bulma	180
Sağlık Danışma	184
BUSKİ	185
Doğalgaz Arıza	187
Cenaze Hizmetleri	188

POLİS

Emniyet Müd.(Fomara)	270 50 00
Emniyet Müd.(Acemler)	233 96 30
Nöbetçi Müdürlüğü	271 21 58
Osmangazi Em. Müd.	222 33 70
Yıldırım Em. Müd.	361 81 81
Nilüfer Em. Müd.	245 80 10

SAĞLIK

Devlet Hastanesi	220 00 20
Tıp Fakültesi	295 00 00
Yük. İhtisas Hastanesi	360 50 50
Çekirge Devlet	234 48 48
Şevket Yılmaz Devlet	368 43 43
Pilot San. Poliklinikleri	239 37 00
Kızılay Kan Merkezi	221 15 08

BELEDİYE

Büyükşehir	225 18 09
Osmangazi	270 70 00
Yıldırım	363 55 01
Nilüfer	451 21 50

ULASIM

OTOBÜS	
Şehirler. Ter.	261 54 00(18 Hat)
Almira Taksi	252 86 38
Altıparmak Taksi	222 16 44
Park Taksi	236 67 05

Setbaşı Taksi	328 90 91
Çekirge Taksi	236 71 04
Uludağ Taksi	222 35 14
Fomara Taksi	222 04 38
Kükürtlü Taksi	235 12 96
Çelik Palas Taksi	233 27 79
İhsaniye Taksi	247 47 33
Beşevler Taksi	451 28 28

VAPUR

Yalova	(226) 814 10 20
--------	-----------------

FERİBOT

Topçular	(226) 363 43 19
Eskihisar	(226) 655 00 31

HIZLI FERİBOT

Yalova	(226) 811 13 23
Yenikapı	(212) 516 12 12

DENİZ OTOBÜSÜ

Mudanya	544 30 60
Kabatış	(212) 410 66 33
Yenikapı	(212) 516 12 12

BANKALAR

Akbank Bursa Bölge	224 14 04
Al Baraka Türk	220 97 60
Asya Finans Kurumu	225 14 80
HSBC	256 89 79
Denizbank Bursa Şb.	272 18 00
Denizbank Heykel	223 10 01
Fortis Bursa Şb.	241 99 10
Garanti Bankası Bursa	280 37 00
Halk Bankası Bursa	294 97 00
İş Bankası Bursa Şb.	224 19 35
İş Bankası Marmara B.	224 16 70
Kuveyt Türk	225 05 45
ING Bank Bursa Şb.	252 59 00
ING Bank Yıldırım Şb.	362 60 66
Şekerbank Bursa	224 15 90
TC Merkez Bankası	224 34 50
TC Ziraat Bankası Bursa	225 05 75
TEB Bursa Şb.	224 41 61
Turkish Bank A.Ş. Bursa	220 91 91
Yapı Kredi Bank. Bursa	271 51 47

Vakıfbank Marmara	220 35 34
-------------------	-----------

ESNAF KEFALET KOOP.

BURSA	254 38 27
NİLÜFER	245 10 16
YILDIRIM	361 91 33

İŞ ADAMLARI

KURULUŞLARI

ANASİAD	271 87 87
ARSIAD	250 28 80
ASİAD	243 67 67
A.T.C.BORSASI	221 13 58
BİTİSO	243 15 00
BUGİAD	211 30 34
BUGÜMDER	243 60 15
BUSİAD	233 50 18
BUTİM	211 14 16
BUYSAD	211 09 58
ÇASIAD	482 36 90
DESIAD	494 12 07
GESİAD	211 07 17
GÜSIAD	371 68 20
KALDER	541 60 10
KARSIAD	676 80 90
KSIAD	493 23 20
MOBSİAD	253 47 77
MÜSİAD	256 54 43
NİLİSİAD	242 07 10
ORSİAD	574 07 12
RUMELİSİAD	211 63 64
SUSEB	211 22 32
TOSYOY	211 10 91
TÜGİAD	211 30 50
ÜİB	219 10 00
UPB	233 59 75
URTEB	243 21 30

ORGANİZE SANAYİ

BÖLGELERİ

Beşevler Küçük San. Sit.	441 25 53
Bursa Osb	243 15 00
BUSEB	524 86 89
Demirtaş Org. San. Böl.	261 00 40
Gürsu Osb	376 01 46
HOSAB	484 23 10
İnegöl Osb	714 86 00

KOSAB	373 06 51
Nilüfer Osb	411 09 00
OTOSANSİT	346 06 10

MEDYA

Olay Gazetesi	331 70 00
EKO Haber Gazetesi	223 29 29
Bursa Hakimiyet	261 10 40
Kent Gazetesi	242 30 30
Bursa Haber	271 48 00
Meydan	234 80 00
Olay Tv	331 70 00
AS Tv	261 10 40
Flash Tv	273 37 00
LINE Tv	211 70 90

OTELLER

Almira Otel	250 20 20
Anatolia Otel	233 94 00
Central Hotel	273 55 00
Çelik Palas	233 38 00
Gönül Ferah Otel	233 92 10
Grand Yazıcı	285 20 50
Kent Otel	223 54 00
Kervansaray Termal	233 93 00
Kırcı Otel	220 20 00
Otel Büyükyıldız	239 69 90

VALİLİK BURSA

Santral	256 64 20
---------	-----------

DAİRE MÜDÜRLÜKLERİ

Defterdarlık	221 10 49
Bölge Çalışma Müd.	221 12 17
Bölge İdare Mahk. Bşk.	271 37 53
Vergi Mah. Bşk.	271 38 22
İŞKUR	222 43 25
Gümrük Baş Müdürlüğü	243 37 98
PTT Baş Müdürlüğü	253 14 14
Sanayi Ticaret İl. Müd.	253 40 64
SKK Bölge Müd.	223 20 11
TSE Bölge Müd.	243 80 00
Turizm İl Müd.	223 83 08
ALO Tüketici Hattı	175



Bir İletişim Engeli: Dinlememe

İnsan ilişkilerinin temeli bilindiği gibi iletişime dayanır. İletişim alanındaki temel sorunlardan biri de dinleme sorunudur. Etkin dinlememenin getirdiği iletişim kazaları hem iş, hem sosyal, hem de özel yaşamda çeşitli sorunları beraberinde getirir.

Dinleme konusu iletişimde 8 ayrı biçimde hayata geçirilir.

Bunlar şunlardır:

- Görünüşte dinleme
- Savunmada dinleme
- Seçerek dinleme
- Ürkek dinleme
- Denetçi dinleme
- Tuzakçı dinleme
- Nezaketten dinleme
- Yaltaklanmacı dinleme

Etkin dinlemenin önünde çeşitli engeller vardır.

Bunları sıraladığımızda şunlar karşımıza çıkar:

- Kıyaslamalar
- Düşünce okuma çabası
- Kendi söyleyeceklerimizi hazırlama
- Filtreleme
- Peşin hüküm ve etiketleme
- Hayal kurmak
- Bağlantı arayışı
- Eleştiriye kapalı olma
- İşimize gelmediğinde konuyu değiştirme
- Hoşa gitmeye çalışma

İnsanlarla ilişkilerinizi geliştirmek istiyorsanız şunları yapın:

- Karşınızdaki kişi ile göz teması kurun.
- Gülümseyin, yumuşak bir yüz ve beden ifadesine sahip olun.
- Kollarınızı kavuşturmayın.
- Konuşma ve dinleme sırasında geriye yaslanarak oturmayın.
- Konuştuğunuz kişiye dönük olun.
- İletişimde bulunduğunuz kişinin adını kullanın.
- Size söyleneni bilerseniz bile dinleyin.
- Aynı düşüncede olmadığınız durumlarda dahi söze "Hayır!" diye başlamayın.
- İlk izlenim çok önemlidir. Kendinize özen gösterin.

Ayrıca bir konuyu aktarırken, dinleyicinin konuyu tam olarak algılayabilmesi için anlatımda şunlara dikkat etmek gerekir:

- Yeterli bilginin gelmeyeşi
- Açık, net ve yalın ifade kullanmama
- Konuya hazırlıklı olmama
- Hızlı konuşarak dinleyicinin dikkatini dağıtma
- Yüksek ya da düşük ses tonuyla konuşma
- Soyutlamaları çok fazla kullanma
- Konudan sapma
- İmla yetersizliği
- Konu tekrarının çok olması

Yeni BUTTİM'liler ve BUTTİM'deki değişiklikler

G

eçtiğimiz iki ay (Mayıs - Haziran) içinde hem BUTTİM'e yeni katılımlar oldu, hem bazı ofisler ve mağazalarımız el değiştirdi, bazıları da adres

değişikliğine gitti. Aşağıdaki tablolarda bu değişiklikleri izliyorsunuz. Bu arada yeni BUTTİM'lilere aramıza hoş geldiniz diyoruz. Bol kazançlar ve hayırlı işler dileğiyle.

Mayıs 2011'da aramıza yeni katılanlar

A1 21	Altungaz Isı Gıda Ltd.Şti	B3 767	Çeçener İplik Dok.İnş.Teks.Tic.Ltd.Şti
A1 35	Şinasi Yıldız	C3 830	Oğuz Işıkkuran
A1 91	Mehmet Kadri Balkan	C3 859	Zekeriya Engin
C1 160	Mehmet Hadi Seyhan - Seyhanlar Tekstil	C3 868	M.Fazıl Atıncı
C1 183	Mehmet Belindir	E3 965	Necdet Modanlı
D1 215	Çisiy Tekstil Mob.Day.Tük.Mal.San.ve Tic.	E3 983	Münewver Özgün
D1 252	De-Tem Endüstriyel Tem.San.Tic.Ltd.Şti	A4 1033	İs Moda Ltd.Şti
D1 268	Brodesan Mak.İnş.Teks.San.Tic.Ltd.Şti	A4 1063	Sibel Ertürk
E1 280	Mustafa Özdemir	A4 1071	Yıldız Tanıtım Halkla İlişk.San.Tic.Ltd.Şti
E1 305	Nurbay Kaya	A4 1089	Fahrettin İzgi
A2 329	Celal Özdemir	A4 1093	Cerpak Tekstil San.Tic.Ltd.Şti
A2 357	Mesut Bultekin	B4 1101	Yorum Desen Teks.Kuru Temizleme San.Tic.Ltd.Şti
A2 363	Fatma Özdemir - Pishro Nazlou	B4 1165	Şenol Akyıldız
A2 380	Bursevi Eğitim İnş.Teks.Tic.Ltd.Şti	C4 1183	Redoks Müh.Bilgi.kalıp Mak.Tas.Ltd.Şti
B2 461	Optimum Perde Ev Tekstil Dek.San.Tic.Ltd.Şti	C4 1226	Ebrem Uz
B2 479	Mehmet Balabak	D4 1258	Kağan Kılınç - Tekvizyon Pc Teknoloji Hizmetleri
C2 543	D.M.A Makine İplik Teks.İth.İhr.San.Tic.Ltd.Şti	E4 1322	Mustafa Gündüz
D2 561	Cevdet Kaya	E4 1332	Serap Abuhan
A3 728	Funda Güllal	E4 1339	Ayhan Kaşıkarcılar
A3 741	Hüseyin Sönmez	P.23 1677	Haklı Kuyumculuk Mak.San.İnş.Tar ve Mey.Ltd.Şti
B3 766	Çeçener İplik Dok.İnş.Teks.Tic.Ltd.Şti	P.23 1678	Haklı Kuyumculuk Mak.San.İnş.Tar ve Mey.Ltd.Şti

Haziran 2011'da aramıza yeni katılanlar

A1 61	Hüseyin Serhat Çürüksulu	E3 991	Süleyman Özaltan
B1 116	T.Tuğcu İnşaat San.Tic.Ltd.Şti	B4 1143	Canıl - Ribana Tekstil Ltd.Şti
B1 120	Metin Özöktem	B4 1155	Fahrettin Kayalı
C1 157	T.A.F.F. Danışmanlık Teks.Mobilya	D4 1253	Kazım Timur Tezcan
C1 169	Tüzemen Mak.Gıda Teks.Tur. Oto Sağ.İnş. San.Ltd.Şti	D4 1259	İzzet Fişekçi
D1 213	İbades Eğitim Gereçleri Kırtasiye San.Ltd.Şti	A5 1397	Boray Dış Tic.Ltd.Şti
E1 281	Canberk Uysal	A5 1407	Zeki Öztürk
C2 487	Tahsin Yıldız	C5 1479	Uğur Aykaç
D2 612	Seriko Grup Emp.Kum.Teks.San.Tic.Ltd.Şti	D5 1530	İbrahim Harman
E2 650	Volkan Keskin	D5 1537	İbades Eğitim Gereçleri Kırtasiye San.Ltd.Şti
A3 677	Bey Ticaret Dış Tic.Ltd.Şti	P.04 1601	Devingen Planlama Mim.Müh.Harita İnş. San. Tic. Ltd.Şti
A3 710	Tutuşlar Mensucat İplik Ham Kum.İnş.San.Tic.Ltd.Şti	P.04 1604	Devingen Planlama Mim.Müh.Harita İnş. San. Tic. Ltd.Şti
A3 725	Akıncılar Tesis Yönt.Dan.İnş.Taş.Gıda San.Tic.Ltd.Şti	P.23 1679	DSV Hava ve Deniz TAŞ. A.Ş.
E3 965	Güzeldağ Tekstil Dericilik San.ve Tic.Ltd.Şti		

Vikars Bayi Toplantısı



VİKARS, 1999 tarihinde, Bursa'da kurulmuş olan Havalı Fren Sistemleri Endüstrisinde ve LPG Gaz Dönüşüm Sistemleri parçalarının üretimi yapan bir kuruluştur.

Firma LPG dönüşüm sistemlerinde, Dünya standardı olan ECE-R 67.01-TSE-ISO ve diğer kalite belgeleri gibi LPG dönüşüm sistemleri parçalarının üretimine yeterlilik belgelerine sahiptir.

VİKARS LPG&CNG 28 Nisan'da BUTTİM Kongre ve

Kültür Merkezi'nde bir bayi toplantısı gerçekleştirdi. "2011 VİKARS BAYI TOPLANTISI" dışında bayilere "BEST SİSTEM EĞİTİMİ" de verildi.

Vikars'ın Türkiye genelindeki 65 bayisini katıldığı toplantıda UAB Tamona baş mühendisi Vladimir Orlov, yeni nesil LPG sistemleri için geliştirilen VİKARS BEST SİSTEM programını bayilere tanıttı. Toplantının ikinci bölümünde Vikars'ın kurucusu Engin Özer bayilerin istek ve önerilerini dinledi.

BUTTIM gazete

www.buttim.org.tr

BUTTİM, Bursa Uluslararası Tekstil ve Ticaret Merkezi
Yönetim Kurulu adına sahibi
Abdullah Biçen

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Dilşat Yılmaz

Editörler

Dr. Murat Kuter
Duygu Özbekçi

Reklam ve Pazarlama

Duygu Özbekçi

Yeni Yalova Yolu 4. Km BUTTİM Ticaret Merkezi
E Blok Kat:5 No:1602 PK:16250 Osmangazi / BURSA
Tel: 0.224 211 14 16 Faks: 0.224 211 11 14

BUTTİM Arıza : 4646 - 4747

Yayına Hazırlık

Kuter Yayıncılık ve Tanıtım Hizmetleri Ltd. Şti.
BUTTİM C-4 1207 Osmangazi / BURSA
Tel: 0.224 211 11 62 Faks: 0.224 211 11 82
www.kuterpr.com

Baskı

Akmat Akınoğlu Matbaacılık A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi Ali Osman Sönmez Bulvarı
2. Sokak No:1 PK. 16159 Nilüfer / BURSA
Tel: 0.224 243 29 29 pbx Faks: 0.224 242 51 00
www.akmat.com.tr

EVTEKS'te Bursa Ağırlığı

18-22 Mayıs tarihleri arasında 17.EVTEKS Fuarı İstanbul CNR'da düzenlendi. Fuara Bursa'dan ev tekstili firmaları büyük ilgi gösterirken, BUTTİM'den de 27 firma stand açtı

17.

EVTEKS Fuarı 18-22 Mayıs 2011 tarihleri arasında İstanbul'da gerçekleştirildi. Fuara 2000 bini aşkın marka, 100 bini aşkın izleyici ile buluştu. Bu arada 100'ü aşkın yabancı firmada fuara katıldı.

Bursa'daki Ev tekstili firmalarının ağırlıkta olduğu fuara BUTTİM'den de 27 firma stand açarak katıldı.

İstanbul Ev Tekstili Fuarı 18 Mayıs 2011 tarihinde muhteşem bir kalabalıkla açıldı.



(UTİB) Yönetim Kurulu Başkanı İbrahim Burkey, Türkiye Ev Tekstili Sanayici ve İşadamları Derneği (TETSİAD) Başkanı Yaşar Küçükçalık, CNR Holding Yönetim Kurulu Başkanı Ceyda Erem ve İTHİB Yönetim Kurulu Başkanı İsmail Güllü ile birlikte İstanbul Swisshotel'de Evteks 2011 öncesi basın toplantısı düzenledi.

Dünya ev tekstili sektöründe Türkiye'nin artık takip eden değil, takip edilen ve örnek gösterilen bir ülke konumuna yükseldiğini belirten UTİB Başkanı İbrahim Burkey, tekstil sektörünün 2010 sonu itibarıyla yüzde 19 artış kaydederek Türkiye ortalamasının üzerinde bir performans sergilediğini söyledi. Türkiye Ev Tekstili Sanayici ve İşadamları Derneği (TETSİAD) Başkanı Yaşar Küçükçalık da, dünyada 60-65 milyar dolar civarında olan ev tekstili pazarından Türkiye'nin 3,5 milyar dolar ile yüzde 5 pay aldığını belirtti.

DÜNYACA ÜNLÜ TASARIMCILAR EVTEKS 2011'DEYDİ

Ayrıca EVTEKS 2011'de yerli ve yabancı tasarımcılar ve trend danışmanlarının bu yıl dördüncü kez düzenlenen seminerlerde, yeni sezon trendleri hakkında katılımcıları bilgilendirdi. Bu seminerlere Karim Rashid, Defne Koz, Mark Schmitt, Jennifer Castoldi başta olmak üzere dünyaca ünlü tasarımcıların katıldı.

İstanbul Ev Tekstili Fuarı, İstanbul Fuarcılık tarafından TETSİAD-Türkiye Ev Tekstili Sanayicileri ve İşadamları Derneği desteğinde aynı zamanda da Dış Ticaret Müsteşarlığı (DTM) katkılarıyla düzenlenen fuar büyük ilgi gördü.

Bu yıl 17.si düzenlenen İstanbul Ev Tekstili

Fuarı 150.000 metrekare alana yayılırken EVTEKS'te Tül, Perde, Brode, Döşemelik, Kilim, Banyo ürünleri, Mutfak, Yatak Odası ve Duvar kaplamaları, aksesuarlar ve halı sergilenmektedir. EVTEKS Fuarına yerli-yabancı bine yakın katılımcı stand açtı.

İstanbul Evteks Fuarına Afrika Ülkeleri ve Avustralya dahil Dünyanın her bölgesinden ziyaretçi gedi. Fuara en çok ziyaretçi İngiltere, Almanya, İtalya, İran, Yunanistan, Polonya, Bulgaristan, Rusya, BAE, Suudi Arabistan, Hollanda, İsveç, ABD ve Belçika'dandı.

BASIN TOPLANTISI

Uludağ Tekstil İhracatçıları Birliği

EVTEKS'teki BUTTİM'liler

Firma Adı	Hol/Stand No
A.S.T TOPDAĞI TEKSTİL SAN. TİC. LTD. ŞTİ.	4-A15
AHMET SABUNCULAR TEKS.SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	4-E19
BAYÇORA TEKSTİL SAN. TİC.LTD. ŞTİ.	8-A05
BAYLANLAR TEKSTİL SAN.TİC.AŞ.	3-E13
BERTEKS PAZ. SAN. TİC. A.Ş.	6-E13
CELAL ATEŞ VE OĞULLARI TEKS.SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	3-C01
ÇEVİKEL TEKSTİL TİC. SAN. LTD. ŞTİ	7-B06
EKT EKENLER TEKS SAN.TİC.A.Ş.	6-F12
EVİNÇ TEKSTİL SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	5-B05
FYZ DESEN TASARIM	3-A14
GÜLDESEN TEKSTİL TASARIM	12-F6
GÜNGÖRLER TEKSTİL SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	8-C15
GÜZELDAĞ MENSUCAT TEKSTİL SAN VE DIŞ TİC. LTD. ŞTİ.	13-A10
HARPUT TEKSTİL SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	5-B15
İKZ TEKS.SAN. VE TİC.LTD.ŞTİ	13-B14
İSBAY TEKS.SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	8-D13
İSMAIL YILDIZ TEKS. SAN. TİC. LTD. ŞTİ.	6-E15
İSOTEKS TEKSTİL İHR. İTH. SAN. TİC. LTD. ŞTİ.	5-C09
MELİKE TEKS. SAN. VE TİC. LTD.ŞTİ	8-B09
NECATİ AKDENİZ TEKS.SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	5-A07
REİSOĞLU İPLİK MENS.SAN.TİC.A.Ş.	5-C05/4-A11/8-A128
REKOR DOKUMACILIK SAN.TİC.A.Ş.	4-D07
SGT GÜNGÖREN TEKS. SECAATTİN GÜNGÖREN	14
TAMAM MENSUCAT SAN. TİC. LTD. ŞTİ.	3-F06
USK TEKS. SAN. VE TİC. A.Ş.	7-A01
USTAOĞLU TEKSTİL TİC.SAN.LTD.ŞTİ.	5-A01
YÜCEL MENS.SAN. VE TİC.LTD.ŞTİ.	8-A01

İş dünyasında hızlı olan kazanır.

İşık hızında fiber internet Buttım'de!

Ayrıntılı Bilgi İçin: 0850 222 0 222 • www.superonline.net

SUPERONLINE

Global Krizin Ötesinde

Alyamaç Döviz ve Altın Ticaret A.Ş.'nin organize ettiği "Global Krizin Ötesinde Bizi Ne Bekliyor" konulu konferans BUTTİM Kültür Merkezi'nde gerçekleştirildi. Marmara Üniversitesi Öğretim Üyesi ve Para Dergisi Yazarlarından olan Dr. Yaşar Erdinç'in konuşmacı olduğu konferansta, kur riskini sıfırlamanın incelikleri aktarıldı.

BUTTİM Kültür Merkezi önemli bir bilimsel etkinliğe ev sahipliği yaptı.

Küreselleşen ekonomik düzen içinde "global kriz sonrası" beklentilerin ne olacağı ile ilgili olarak Alyamaç Döviz ve Altın Ticaret A.Ş.'nin organize ettiği "Global Krizin Ötesinde Bizi Ne Bekliyor" konulu konferans BUTTİM Kültür Merkezi'ndeydi.

BUTTİM'lilerin ilgi gösterdiği bu konferansta konuşmacı olarak Marmara Üniversitesi Öğretim Üyesi ve

Para Dergisi Yazarlarından olan Dr. Yaşar Erdinç vardı.



Dr.Yaşar Erdinç , konuşmasında "Kur riskini sıfırlamak, Ham madde fiyat artışlarını sabitlemek" konusunda yapabilecekleri yatırımcılara aktardı. Konuşmasından sonar Dr. Erdinç konu ile ilgili olarak BUTTİM'lerden gelen soruları cevapladı. Tekstil

sektöründeki işletmelerin çoğunlukla katıldığı konferans interaktif şekilde devam ederek verimli bir şekilde geçti.



TED'li miniklerden dev gösteri...

TED Bursa Koleji Anaokulları yılsonu şenliklerinde öğrencilerin performansı renkli görüntülere sahne oldu.



Geçtiğimiz günlerde Buttim Kültür Merkezi'nde gerçekleşen ve büyük bir katılımın gerçekleştiği TED Bursa Koleji Anaokulları yıl sonu şenliği görülmeye değerdi. Okul korosundan, İngilizce tiyatrolara, bale gösterilerinden, modern danslara kadar zengin bir gösteri sergilediler.

Meyvelerin İngilizce olarak tanıtıldığı ve öğrencilerin meyvelerin rengindeki kıyafetlerle yapmış olduğu dansların çok beğenildiği gösteri sonunda İlköğretim Okulu Müdürü Necati Çakır, başarılarından dolayı öğrencilere ve bu organizasyonu gerçekleştiren öğretmenlere teşekkür etti.



Kalite Sistemleri Eğitimi



CPA Danışmanlığın Kalite Sistemleri Eğitimi BKM'deydi

BUTTİM Kültür Merkezi'nde CPA Danışmanlık firması tarafından Kalite Sistemleri Eğitimi ile ilgili bir çalışma gerçekleştirildi.

CPA Yönetişim Danışmanlığı, 2003 yılından bu yana verdiği danışmanlık hizmetleriyle, müşterilerine özel çözümler üretilip, kurumların tüm yönetsel problemleriyle ayrıntılı olarak ilgileniyor. Kurumların doğma, büyüme, olgunluk ve küçülme gibi tüm evrelerinde rekabet gücünü artırmak, kaynak kullanımını geliştirmek için organizasyonun doğru ve istenilen şekilde çalışmasını sağlamak için önceden planlanmış, detaylandırılmış, çalışma programlarıyla hizmet veriyor.

BUTTİM'deki çalışmada da Kalite Sistemleri konusunda katılımcılara bilgiler verildi ve oluşturulan çalışma grupları ile takım çalışmaları yapıldı.

Interact'lardan Onko Day'a Destek



NKO-DAY 1997 yılı Nisan ayında Uludağ Üniversitesi Radyoterapi Merkezinde tedavi görmüş ya da görmekte olan hastalar, yakınları, merkez çalışanları tarafından Prof. Dr. Kayıhan ENGİN önderliğinde kurulmuştur. Belirlenen amaçlara yönelik olarak dernek yapılanması tamamlanmış ve sosyal dayanışma kurulu, bilimsel çalışmalar kurulu, tanıtım ve halkla ilişkiler kurulu, teknik kurul ve finans kurulu olmak üzere 5 ayrı kurul çalışmalarına başlamıştır.

Bu beş kurulun eşgüdümü yönetim kurulu tarafından sağlanmaktadır. Derneğin amaçları üç temel noktada toplanmaktadır. Bunlar sırasıyla; sosyal dayanışma, bilimsel çalışmalara katkı ve toplumsal bilinç düzeyinin yükseltilme-

si olarak özetlenebilir. Bu üç temel amaç ayrı ayrı ele alındığında toplumsal eğitime katkıda bulunacakları gibi birbirlerini tamamlayıcı ve etkinliklerini arttırıcı etkileri de olacaktır.

Çalışmaların toplamı toplumumuzun kanser konusunda bilgilendirmesine ve bilinçlendirilmesine yönelik "TOPLUMSAL KANSER EĞİTİMİ PROJESİ"ni oluşturmaktadır.

Yıldırım Beyazıt Interact Kulübü üyesi gençlerimiz Onko Day'e destek vermek amacıyla bir etkinliğe imza attılar. Bilindiği gibi Rotary organizasyonunun 12-18 yaş arası olan en genç bireyleri interact adını alıyor. Bu gençlerimiz BUTTİM Kültür Merkezi'nde Onko Day için piyano başına geçip, destek verdiler. Gençlerimizi kutluyoruz.



6. Bebe ve Çocuk Fuarı

Bursa 6. Bebe ve Çocuk Fuarı 30 Haziran-3 Temmuz tarihleri arasında gerçekleşti.

TÜYAP Bursa Fuarçılık Anonim Şirketi tarafından, BEKSİAD Bebe Çocuk Konfeksiyonu Sektörü Sanayici ve İşadamları Derneği işbirliği, KOSGEB Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı, Bursa Büyükşehir Belediyesi ve Bursa Ticaret ve Sanayi Odası desteği ile hazırlanan "Bursa 6. Bebe ve Çocuk Hazır Giyim ve Çocuk İhtiyaçları Fuarı", 30 Haziran - 3 Temmuz tarihleri arasında BUTTİM'deki Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre Merkezi'nde yapıldı.

Sektörün üssü konumuna gelen Bursa'da geleneksel hale gelen fuar, hazır giyimden oyuncuğa, mobilyadan çocuk araç gereçlerine, gıdadan eğitime kadar birçok sektörden lider üretici firmaları bünyesinde buluşturdu. Yurt içi ve dışından 102 firma ve firma temsilciliğinin katılımıyla hazırlanan, geçtiğimiz yıla oranla yüzde 40 büyüme kay-

deden fuarda, 0 - 16 yaş arası bebe ve çocuk hazır giyim kış modasının en son trendleri sergilendi.

Fuar, Arnavutluk, Azerbaycan, Bosna Hersek, Bulgaristan, Gürcistan, İran, KKTC, Kosova, Lübnan, Makedonya, Mısır, Rusya, Sırbistan, Ukrayna ve Yunanistan'dan davetli alım heyetlerine, yurt içinden ise sektörün geliştiği başta Marmara olmak üzere, Ege, İç Anadolu, Karadeniz ve Akdeniz Bölgelerinden gelen profesyonellere ev sahipliği yaptı.

FARUK SARAÇ'TAN DEFİLE

Fuarın ilk günü saat 13.00'de, Faruk Saraç Tasarım Meslek Yüksekokulu öğrencileri tarafından tasarlanan, Beksiad üyesi sponsor firmalar tarafından hazırlanan 'Bursa' temalı tören kıyafetlerinin sergilenen mini defile ziyaretçilerinin beğenisini kazandı.



"Bursa sizin eviniz, haberiniz olsun istemez misiniz?"

BURSAHABERLER.COM, BURSAHABEREVI.COM OLDU BUTTİM'deki KUTER Yayıncılık ve Tanıtım Hizmetleri şirketinin bünyesinde bulunan www.bursahaberler.com haber portalı geçtiğimiz aylarda yeni ismi olan www.bursahaberevi.com olarak yayın hayatına devam etmeye başladı.

"Bursa sizin eviniz, haberiniz olsun istemez misiniz?" sloganı ile yayınlanan haber portalına BUTTİM'li şirketler kurumları ile ilgili haberlerini haber@bursahaberevi.com'a iletebilirler.

24. Dönem Bursa Milletvekilleri

Bursa'nın 24. Dönem Milletvekillerini belirleyen genel seçimler 12 Haziran 2011 tarihinde gerçekleştirildi. 18 Bursa Milletvekilinin seçildiği bu seçimlerde AK Parti 11 CHP 5 ve MHP 2 Milletvekili çıkardı.

Bülent Arınç (AK Parti):

Bülent Arınç, 25 Mayıs 1948'de Bursa'da doğdu. Babasının adı İbrahim, annesinin adı Ayşe Sevdije'dir. Avukat; Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni bitirdi. Serbest avukatlık yaptı. Adalet ve Kalkınma Partisi Kurucu Üyesi oldu. 20, 21, 22. Dönem Manisa Milletvekili. 22. Dönem'de Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı olarak görev yaptı. 23. Dönem'de Karadeniz Ekonomik İşbirliği Parlamenter Asamblesi (KEİPA) Türk Grubu Başkanı oldu. Bu görevi esnasında, 60. Hükümet'te Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcılığı görevine atandı. İyi düzeyde İngilizce bilen Arınç, evli ve 2 çocuk babasıdır.



Hakan Çavuşoğlu (AK Parti):

Hakan Çavuşoğlu 1972'de Yunanistan'da doğdu. Avukat; Ankara Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni bitirdi. Serbest avukatlık görevini yürütmektedir. Batı Trakya Türkleri Dayanışma Derneği Bursa Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı olarak görev yapmaktadır. Orta düzeyde İngilizce ve Yunanca bilen Çavuşoğlu, evli ve 1 çocuk babasıdır.



Turhan Tayan (CHP):

1945 yılında Bursa'da doğdu. İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi'nden mezuniyeti sonrası serbest avukatlık ve gazetecilik yaptı. 19 ve 20. Dönemde TBMM'de Bursa Milletvekili olarak görev yapmıştır. Milli Eğitim ve Milli Savunma Bakanlığı görevlerinde bulundu.



İlhan Demiröz (CHP):

1951 yılında Artvin'de doğdu. 1974 yılında Erzurum Atatürk Üniversitesi Ziraat Fakültesi Toprak Bölümü'nden mezun olan Demiröz, CHP İl Genel Meclis Üyeliği ve Grup Başkanvekili olarak görev yaptı.



Mustafa Öztürk (AK Parti):

1965'te Bulgaristan'da doğdu. Elektronik ve haberleşme mühendisi, İstanbul Teknik Üniversitesi'ni bitirdi. Türk Telekom İl Müdürlüğü görevini yürütmektedir. Memur-Sen il kurucusu ve Genel Merkez Denetim Kurulu'nda görev aldı. Orta düzeyde İngilizce bilen Öztürk evlidir.



Hüseyin Şahin (AK Parti):

1965'de İnegöl'de doğdu. İşadamı; Anadolu Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İktisat Bölümü'nü bitirdi. Orman ürünleri ithalatı, üretimi ve satışı görevlerini yürütmektedir. Birçok sivil toplum kuruluşunda üye, yönetici ve başkan olarak görev aldı. AK Parti Bursa İl Genel Meclisi'nde görev ve İl Daimi Encümen üyeliği yaptı. 2005-2008 yılları arasında AK Parti Büyük Kongre Delegesi idi. Orta düzeyde İngilizce bilen Şahin, evlidir.



Canan Candemir Çelik (AK Parti):

Canan Candemir Çelik, 1 Ocak 1974'te Gaziantep Oğuzeli'nde doğdu. Babasının adı Mehmet, annesinin adı Hatice'dir. Avukat; Marmara Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni bitirdi. Marmara Üniversitesi'nin İngilizce kurslarına katıldı. Marmara Üniversitesi'nde kamu hukuku alanında yüksek lisans yapma hakkını kazandı. Serbest avukat olarak çalıştı. Dernekler mevzuatıyla ilgili iki kitabı yayınlandı. Bu alanda sivil toplum kuruluşlarıyla çalışmalar yaptı. 23. Dönem'de Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlık Divanı Kâtip Üyeliği görevinde bulundu. Orta düzeyde İngilizce bilen Candemir Çelik, evli ve 1 çocuk annesidir. Avukat.



İsmet Su (AK Parti):

1959'da Artvin'de doğdu. Avukat; İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni bitirdi. Serbest avukatlık görevini yürütmektedir. AK Parti İl Yönetimi'nde Hakem Heyeti Başkanı, Yönetim Kurulu Üyesi, Seçim İşleri Başkanı ve İl Başkan Vekilliği görevlerinde bulundu. Su, evlidir.



Mustafa Kemal Şerbetçioğlu (AK Parti):

1969'da Yozgat'ta doğdu. Avukat; İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni bitirdi. Avukatlık görevini yürütmektedir.



İsmail Aydın (AK Parti):

1971'de İznik'te doğdu. Avukat; İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi'ni bitirdi. Avukatlık görevini yürütmektedir. AK Parti'nin ilçe kurucuları içerisinde yer alarak birçok görevde bulundu. Yaklaşık 4 yıl ilçe Başkanı olarak görev yaptı. Aydın, evli ve 2 çocuk babasıdır.



Tülin Kara (AK Parti):

1969'da Belçika'da doğdu. Filolog; İstanbul Üniversitesi Edebiyat Fakültesi'ni bitirdi. Çevirmenlik görevini yürütmektedir. Orhangazi AK Parti İlçe Teşkilatı Ana Kademe Yönetimi'nde görev aldı. Bursa AK Parti İl Kadın Kolları Başkanlığı görevini yürüttü. Çok iyi düzeyde Fransızca ve iyi düzeyde İngilizce bilen Kara, evli ve 1 çocuk annesidir.



Bedrettin Yıldırım (AK Parti):

1951'de İspir'de doğdu. Eğitimci ve Yönetici; Uludağ Üniversitesi Eğitim Fakültesi'ni bitirdi. Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri Merkez Birliği Genel Müdürlüğü görevini yürütmektedir. Milli Türk Talebe Birliği Bursa Teşkilatı Yöneticiliği ve Eğitim Bir Sen Kütahya ve Sakarya Şubesi Kurucu ve Başkanlığı görevlerinde bulundu. Az düzeyde İngilizce ve Arapça bilen Yıldırım, evlidir.



Önder Matlı (AK Parti):

1972'de Bursa'da doğdu. İşadamı; Bursa Anadolu Lisesi'ni bitirdi. Matlı A.Ş. Genel Müdürlük görevini yürütmektedir. Türkiye Yem Sanayicileri Birliği Yönetim Kurulu üyesi ve Tüm Sanayici ve İşadamları Derneği Bursa Şubesi'nin Yönetim Kurulu Başkanlığı görevini yürütmektedir. 2004 yılındaki yerel seçimlerde AK Parti Karacabey Belediye Meclis Üyesi seçildi.



Sena Kaleli (CHP):

1956 yılında doğduğu Bursa'da, ilk, orta ve lise öğrenimini tamamladık-tan sonra, 1974-1975 yılları arasında, İsviçre'de bir yıl süreyle İngilizce ve Almanca dil eğitimi aldı. 1980 yılında, Uludağ Üniversitesi İİBF İşletme Bölümünden mezun oldu.



1990-1993 yılları arasında Kamil Koç Genel Müdür Yardımcılığı, 1993-1995 yılları arasında Genel Müdür Vekilliği görevlerinin ardından 1995 yılında Genel Müdürlüğe atandı, bu görevini 2002 yılına kadar sürdürdü. 2002-2008 yılları arasında İcra Kurulu Başkanı olarak görev yaptı. Halen yönetim kurulu başkan yardımcılığı görevini yürütüyor. Kaleli, GESİAD (Onur), BUSİAD, BOY-KOOP (Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı), BURTAB, BURSAV, SİVİLAY (Yönetim Kurulu Başkanı), MEMEDER-Meme Sağlığı Derneği (Yönetim Kurulu Başkanı), TOBB-Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (Kadın Girişimciler Kurulu Üyesi), Türkiye'de İtalyan Ticaret Odası ve Bursa Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO) üyesidir. Evli ve bir kız çocuğu annesi olan Kaleli, İngilizce ve Almanca biliyor.

Aykan Erdemir (CHP):

1974 yılında Bursa'da doğdu. 1996 yılında Bilkent Üniversitesi'nde Uluslararası İlişkiler Bölümü'nden mezun olan Erdemir, yüksek lisans ve doktorasını Harvard Üniversitesi'nde tamamladı. Bursaspor Taraftarlar Derneği Ankara Şubesi kurucularındandır ve yönetim kurulu üyesi olarak görev yapmaktadır. Aykan Erdemir, CHP'nin 18 Aralık 2010 tarihinde gerçekleştirilen 15. Olağanüstü Kongresi'nde Parti Meclisi'ne seçilmiştir. Evli ve 2 çocuk babasıdır.



Kemal Ekinci (CHP):

1948 yılında Kars'ta doğdu. 1972 yılında Devlet Mühendislik Mimarlık Akademisi'ni bitirdi. Siyasete 1983 yılında SODEP'in kuruluşunda yer alarak başladı. 1986 yılında il yönetim kurulu üyesi oldu. 1987'de il başkanı oldu. 1988 yılında yapılan kongrede SHP il başkanlığına seçildi. Aynı yıl sonunda görevden alındı. 1991 yılında yapılan genel seçimlerde 2. Bölge kontenjan adayı oldu. 1999 yılında il yönetimine seçildi. İl başkanının istifasının ardından yönetim kurulu içinde yapılan seçimle il başkanı oldu. 2001 yılında görevden alındı. Siyasetin dışında çok sayıda dernek, meslek odası ve kuruluşlarda yöneticilik yaptı. Evli ve iki çocuk babasıdır.



İsmet Büyükataman (MHP):

İsmet Büyükataman, 22 Aralık 1953'te Amasya Merzifon'da doğdu. İnşaat Mühendisi; Bursa Eğitim Enstitüsü Matematik Bölümü'nü bitirdi. Yüksek lisansını Ankara İktisadi ve Ticari İlimler Akademisi İdari Bilimler Enstitüsü'nde tamamladı. Öğretmen olarak çalıştı. Bursa Ülkü Ocakları Başkanlığı yaptı. MİSK Genel Merkezi Eğitim Dairesi'nde çalıştı. Mayaş Yayınevi'ni kurdu. Bursa MİSK Bölge Temsilciliği görevini yürüttü. Serbest olarak inşaat müteahhittliği işi ile uğraştı. Büyükataman, evli ve 2 çocuk babasıdır.



Necati Özensoy (MHP):

Necati Özensoy, 5 Şubat 1961'de Bursa'da doğdu. Kimya Mühendisi ve Sanayici; Ankara Üniversitesi Fen Fakültesi Kimya Mühendisliği Bölümünü bitirdi. Özel sektörde tekstil işletme mühendisi, satış sorumlusu ve bölge satış müdürü olarak görev aldı. Özel şirketini kurarak ortağı oldu ve yöneticilik görevi yürüttü. Bursaspor Yönetim Kurulu Üyeliği görevinde bulundu. İyi düzeyde İngilizce bilen Özensoy, evli ve 2 çocuk babasıdır.



Doğa ve av tutkunları buluştu

BURSA DOĞA, AV 2011, 3. Doğa Sporları, Avcılık, Atıcılık, Balıkçılık ve Kamp Malzemeleri Fuarı, 2 - 5 Haziran 2011 tarihleri arasında Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre Merkezi'nde düzenlendi.

Fuar TÜYAP, Türkiye Atıcılık ve Avcılık Federasyonu işbirliği, Avcılık ve Yaban Av Hayatı Koruma Konfederasyonu, Yaban TV, Av Tutkusu Dergisi, Balık Dergisi, Avcı Dergisi, KOSGEB Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı, Bursa Büyükşehir Belediyesi ve Bursa Ticaret ve Sanayi Odası desteği ile gerçekleştirildi.

Ülke avcılığında geline son noktayı ve sektörün gücünü tüm Avrasya coğrafyasına gösteren Fuar, yurtiçi ve yurtdışından 48 bin 916 kişi tarafından ziyaret edildi.

Avcılık ve doğa sporları konusu ile ilgili yurtdışından tüm dernek ve kulüp üyelerinin davet edildiği Fuar, yurtdışından Avusturya, Bulgaristan, Gürcistan, Hırvatistan, İran, Kuveyt, Lübnan, Makedonya, Pakistan, Rusya, Tunus, Ukrayna ve Yunanistan'dan davetli alım heyetlerine ev sahipliği yaptı. Konusunda ülkemizin en kapsamlı ve önemli buluşması olan Bursa Doğa, Av Fuarı, av sezonu öncesinde, katılımcı firmalarımızın yeni pazarlara ulaş-



masına ve önemli iş bağlantıları kurmasına imkân sundu ve yaban hayatın korunması konusunda halkımızı bilgilendirdi, bilinçlendirdi.

AVRUPA SEMPOZYUMU

Yurtiçi ve yurtdışından 500 markayı BUTTİM'deki Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre Merkezi'nin çatısı altında buluşturan fuar, bu yıl sektörün Avrupa'daki en önemli toplantılarından birine ev sahipliği yaptı.

3 - 4 Haziran 2011 tarihleri arasında FACE Avrupa Avcı Birlikleri Federasyonu ve TAF Türkiye Atıcılık ve Avcılık Federasyonu işbirliği ile Almanya, Avusturya, Belçika, Bulgaristan, Danimarka, Estonya,

Finlandiya, Hollanda, İngiltere, İrlanda, İsveç, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Letonya, Litvanya ve Yunanistan'ın federasyon başkanlarının konuşmacı olarak katıldıkları "Avcılık ve Av Hayvanları Yönetimi Açısından Avrupa Birliği ve Türkiye İlişkilerinin Anlamı" konulu Avrupa Sempozyumu, Türkiye'de ilk fuar alanında düzenlendi.

İki gün boyunca devam eden sempozyumda "Avrupa Birliğini Anlamak, Avrupa Birliği Ülkelerinde Avcılık ve Av Hayvanı Yönetimi, Avrupa Birliği ve Avcılık Politikası, Avcılıkta İletişim" konu başlıklı dört oturum ile 17 sunum gerçekleşti. Sempozyum ile FACE üyesi ülkeler ile Türkiye arasında güçlü işbirliğinin devam edeceği

vurgulanarak, ülkemizin avcılık, yaban hayatı ve çevre konularında yapması gereken hazırlıklar, ülke zenginliklerinin korunabilmesi ve avcılık sektörünün korunarak devam ettirilebilmesinin önemi ele alındı.

Fuar süresince; avcılık sektörü kapsamındaki trofe ödülleri yarışması, 'Ayhak ve Avcılık Federasyonları Yılın Avcıları' ödül töreni, en güzel köpeğin seçildiği 'İrk Standartları Yarışması', köpeklerin yeteneklerini sergiledikleri gösteriler ve balıkçılıkla ilgili etkinlikler düzenlendi, fuar alanı Salon 4'te açılan havalı tüfek ve okçuluk atış poligonlarında ilgililer sektörü yakından tanıma fırsatı buldu. Fuarda ayrıca yılın avcılarına sertifikaları düzenlenen bir tören ile verildi

Kalıp, ambalaj, güvenlik - temizlik sektörleri Buttım'de buluştu!

Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre Merkezi, dört fuara evsahipliği yaptı. 12-15 Mayıs tarihleri arasında KALIP AVRASYA 2011, Bursa 5. Kalıp Teknolojileri ve Yan Sanayiler Fuarı, AMBALAJ - PLASTİK FUARI 2011, Bursa 10. Ambalaj ve Plastik Endüstrisi ve Kauçuk Fuarı, BURSA OTOTEKNİK FUARI 2011, 4.Otomotiv Yan Sanayii, Garaj ve Servis Ekipmanları, Benzin İstasyonları Donanımları ve LPG Sistemleri Fuarı düzenlendi.



önemli buluşması" niteliğindeki fuar Almanya, Avusturya, Bulgaristan, Dubai, Makedonya, Mısır, Irak, İran, İspanya, İtalya, Özbekistan, Rusya, Sırbistan, Suriye, Tunus ve Yunanistan'dan gelen işadamlarına ev sahipliği yaptı.

Salon 1'de, Kalıp İmalatçıları - Otomotiv Yan Sanayi - Bilgisayar Destekli Tasarım ve İmalat, Mühendislik Uygulamaları, Salon 2'de Kalıp Yan Sanayi - Teknik Hırdavat - Kalıp Standart Elemanları - Aparat ve Fikstür Sistemleri, Salon 3'te Ambalaj Teknolojileri - Plastik Makinaları, Güvenlik Sistemleri ve Temizlik Hizmetleri, Salon 4'te ise Kalıp Proses Makineleri, Saç İşleme Teknolojileri firmaları yer aldı.

TMMOB SEMPOZYUMU

Fuarla eş zamanlı olarak Mudanya ve Tiril-ye Konferans Salonlarında, 13 - 14 Mayıs 2011 tarihleri arasında, TMMOB Makine Mühendisleri Odası Bursa Şubesi tarafından düzenlenen "12. Otomotiv ve Üretim Teknolojileri Sempozyumu" ile ilgililer sektörü yakından tanıma fırsatı buldular. Sempozyum, otomotiv sanayindeki gelişim dinamiklerinin, sektörün ve çalışanlarının sorunları ve olası çözüm önerilerinin tartışıldığı bir platform oldu.

Fuarın ilk günü, değerli akademisyenlerin, sanayicilerin, mühendislerin ve konu ile ilgili profesyonellerin katılımıyla gerçekleşen Kalıp Seminerleri ile sektörün sorunları / çözümleri ele alındı.

Kalıp Avrasya Fuarı ile eş zamanlı olarak diğer salonlarda düzenlenen ambalaj ve plastik konusuna yönelik Ambalaj - Plastik Fuarı, tüm firmaların ihtiyaç duyduğu güvenlik ve temizlik hizmetlerini bir arada görebildiği Bursa Güvenlik Sistemleri ve Endüstriyel Temizlik ve Hizmetleri Fuarı ile Bursa Ototeknik Fuarı'nda ziyaretçiler sektörle ilgili yenilikleri ve gelişmeleri topluca görebilme fırsatı buldular.

TÜYAP, Prestij Yayıncılık Ltd. Şti. ve UKUB Ulusal Kalıp Üreticileri Birliği işbirliği, KOSGEB Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı, Bursa Büyükşehir Belediyesi ve Bursa Ticaret ve Sanayi Odası desteği ile düzenlenen fuarların yanı sıra BTSO 25. Komite "İdari ve Destek Hizmet Faaliyetleri" işbirliğinde hazırlanan BURSA GÜVENLİK SİSTEMLERİ VE ENDÜSTRİYEL TEMİZLİK VE HİZMETLERİ FUARI da eş zamanlı olarak Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre Merkezi'ndeydi.

21 ülkeden 291 firma ve firma temsilcisinin katılımıyla 4 sergi salonunda 25.000 m² kapalı alanda hazırlanan fuarlar 16 ülkeden 21.576 kişi tarafından ziyaret edildi. Otomotiv, makine, elektrik - elektronik, beyaz eşya ve savunma sanayi başta olmak üzere her türlü üretime ivme kazandıran, "sektörün kendi konusundaki en

Baro Başkanı Birkan'dan Adliye Müjdesi

Başkan Birkan "Adliye için en uygun yer BUTTİM civarı"



Bursa'nın temel sorunlarından biri de Adliye Sarayı'dır. Mevcut saray adli hizmetlerin yerine getirilmesi noktasında yetersiz kalmaktadır. Yeni Adliye Sarayı'nın nereye yapılacağı konusu da uzunca bir süredir Bursa gündemini işgal etmektedir.

Bu konu ile ilgili olarak Bursa Barosu'nun yeni başkanı Zekeriya Birkan'ın yaptığı açıklama BUTTİM'lileri çok sevindirdi. Başkan Birkan, Büyükşehir Belediye Başkanı Recep Altepe, Başsavcılık ve Adli Komisyon Başkanı ile görüştiklerini ve yeni adliye binasının BUTTİM civarında yapıl-

ması için çalışmalar başlattıklarını belirtti.

Başkan Birkan, adliye sarayının BUTTİM civarında yapılması ile ilgili şunları söyledi:

"Yeni yapılacak adliyenin 20-30 yıl daha Bursa'ya yetecek bir yerde bulunması, her yerden kolaylıkla ulaşılabilecek olması, fiziki anlamda adalet sunabilecek niteliklere sahip olması gerekmektedir. Ve bunun için en uygun yerin BUTTİM civarı olduğunu düşünüyorum."

Zekeriya Birkan, ayrıca "Adliye etrafındaki sosyal alanların da hesaba katıldığında en uygun yerin BUTTİM olduğu açıktır." dedi.

Seyhan Ailesi'ne geçmiş olsun

BUTTİM kat maliklerimizden C Blok 178-187'deki EMTEKS'in sahibi Mehmet Salih Seyhan'ın dört çocuğu geçtiğimiz günlerde dağ yolunda geçirdikleri trafik kazası sonucu ağır ya-

ralanmışlardır.

BUTTİM Yönetim Kurulu olarak tüm Seyhan ailesine geçmiş olsun diyor ve acil şifalar diliyoruz.

EDITÖRDEN



Dr. Murat Kuter

Yaşam ve uzlaş

Yaşam insanlara verilmiş en güzel armağandır. Bu armağani kullanırken hassas ve dikkatli olmak gerekir. Herkesin bildiği gibi üzerinde yaşadığımız toprak ilk uygarlıklara evsahipliği yapmış topraklardır...

Ecdadımız bu topraklarda dünyanın en büyük imparatorluklarından birini kurmuş ve 600 yıl boyunca dünyadaki etkin ülkelerden biri olmuştur. Bilindiği gibi devletlerden imparatorluklara dönüş, yeni toprakların alımı, yeni kültürlerin imparatorluğun bünyesine entegre olması ile hayata geçer...

Osmanlı bu noktada Asya ile Avrupa arasında farklı kültürleri buluşturmuş, bunları yoğurmuş ve bir dönem dünyanın en güçlü ülkelerinden birini oluşturmuştur. Bu yoğrulmanın temeli bir bağlamda asgari müştereklerde birleşmeye dayanır...

Asgari müştereklerde buluşmak demek günümüzde uzlaş anlamına gelmektedir. Sağlıklı bir ilişki, sağlıklı bir ülke, sağlıklı bir çevre ve sağlıklı bir dünyanın temeli uzlaş kültürüne dayanır...

Kuşkusuz herkesin bildiği gibi uzlaş sağlamak, yazıldığı gibi kolay bir şey değildir. Tarafların genlerinden gelen yüzlerce yıllık temel paradigmalarını kırmak, onların yerine yeni değerler yerleştirmek, yani büyük bir değişimi yaşamak demektir...

Bu her babayığidin harcı değildir. Bunu hayata geçirmek için her bağlamda büyüklük, olgunluk göstermek gerekir. Özünde bu başarıldığında, arkası çorap söküşü gibi gelir...

Ülkemiz zor bir süreçten geçmektedir...

Çevremizde Ortadoğu'da ve Kuzey Afrika'da değişen iktidarlar, güç dengeleri, Avrupa ekonomisinin ve komşularımızın yaşadığı büyük krizler. Böyle bir ortamda Avrupa'nın üretim merkezi olan ve genç nüfusa sahip bir ülkeyiz...

Hiçbir zaman unutmamız gereken şey en büyük ihtiyacımızın huzur ve güven olduğudur. Huzur ve güvenin sağlanmadığı ortamlar kaosa açık ortamlardır. Çevremizde ve dünyada kaos içine çekilmemesi isteyen çeşitli güçler bulunmaktadır...

Özünde kaos ortamına girmek veya girmemek bizim elimizde olan bir şeydir. Yeter ki bunu fark edelim ve bu dengeleri kuralım...

Günü kotarmayı bir kenara bırakıp, gerçek anlamda olup bitenlere stratejik noktalardan bakarsak yolumuzun açık olduğunu görürüz...

İnanalım...

Bizim önümüzdeki en büyük engel biziz...

Bunu fark ettiğimizde ve olayları yönlendirmek değil, doğal akışına bıraktığımızda her şeyin adım hayata geçtiğini göreceğiz...

Burada en büyük görev siyasi liderlerimize düşmekte...

Ortamı germek veya ortamı huzurlu bir hale getirmek onların elinde ve dilinde...

Başka bir Türkiye yok...

Bunu unutmayalım...

Bursa Klasik Oto Şenliği

Klasikoto16.com sitesi ile Osmangazi Belediyesi'nin ortaklaşa düzenlediği Klasik Otomobil Şenliği büyük ilgi gördü

Bu yıl dördüncüsü düzenlenen "Bursa Klasik Otomobil Şenliği"nde klasik araba tutkunları göz bebeklerini görücüye çıkardı.

Klasikoto16.com sitesi ile Osmangazi Belediyesi'nin ortaklaşa düzenlediği Klasik Otomobil Şenliğinde, geçmişi şahidi

otomobiller Sukaypark'ta meraklılarıyla buluştu. 65 yaşından 35 yaşına kadar yaklaşık 200 klasik otomobilin görücüye çıktığı şenliğe klasik otomobil meraklıları sabahın ilk saatlerinden itibaren akın etti. Yakın tarihin izlerini taşıyan muhteşem araçları görmek için Sukaypark'a akın eden

vatandaşlar, meraklısı oldukları araçları tek tek inceleme fırsatı buldu.

Şenliğe İstanbul, Bursa, Eskişehir, Adapazarı ve yurt dışından yaklaşık 200 otomobil katıldı. Onlarca klasik arabayı bir arada görmenin heyecanını yaşayan vatandaşlar ise cep telefonlarıyla arabaları görüntüledi.



Temmuz Ağustos 2011 FUAR TAKVİMİ

FUAR ADI	TARİHLER	KONUSU	ŞEHİR	DÜZENLEYİCİ
19.Malatya Fuarı	6 Temmuz - 10 Temmuz 2011	Genel Sanayi ve Ticaret	Malatya	Malatya Belediyesi
2.Gıda ve Erzak Fuarı	6 Temmuz - 15 Temmuz 2011	Gıda ve Erzak Ürünleri	Çorum	TR 83 Fuarcılık A.Ş.
27.Konya Ayakkabı Yan Sanayi ve Moda Fuarı	7 Temmuz - 10 Temmuz 2011	Ayakkabı, Ayakkabı Yan Sanayi ve Modası	Konya	ART Fuar Org.
Gapshoes Kış, 13.Ayakkabı, Terlik, Saracıye Fuarı	7 Temmuz - 10 Temmuz 2011	Ayakkabı, Terlik, Saracıye ve Yan Sanayi	Gaziantep	Akort Tanıtım
Ordu 15. Karadeniz Sanayi ve Ticaret Fuarı (Katif 2011)	8 Temmuz - 14 Temmuz 2011	Sanayi ve Ticaret Ürünleri	Ordu	Ege Fuarcılık
Ordu 1.Gıda, Tarım ve Hayvancılık İhtisas Fuarı	8 Temmuz - 14 Temmuz 2011	Gıda, Tarım ve Hayvancılık	Ordu	Ege Fuarcılık
Bursa 6.Bebe ve Çocuk Hazır Giyim ve Çocuk İhtiyaçları Fuarı	14 Temmuz - 17 Temmuz 2011	Bebe ve Çocuk Hazır Giyimi	Bursa	Tüyap Bursa Fuarcılık
Agırthrace 19.Trakya Tarım Fuarı	20 Temmuz - 24 Temmuz 2011	Tarım, Tarım Teknolojileri, Hayvancılık	Tekirdağ	Orion Fuarcılık
Tarım ve Teknoloji Günleri	21 Temmuz - 24 Temmuz 2011	Açık Alan Uygulamalı Tarım Makineleri	Tekirdağ	DLG Fuarcılık Ltd.Şti.
TRIKONFEX 1.Triko, Triko İpliği, Konfeksiyon ve Teknolojileri	21 Temmuz - 24 Temmuz 2011	Triko, Triko İpliği, Konfeksiyon ve Teknolojileri	Gaziantep	Akort Tanıtım
4.Çorlu Tarımtech (Tarım Teknolojileri) Fuarı	27 Temmuz - 31 Temmuz 2011	Tarım Makine ve Ekipmanları Hayvancılık	Tekirdağ	Renkli Fuarcılık
International Bodrum Yacht Show 2011 (31.)	27 Temmuz - 31 Temmuz 2011	Yatçılık ve Yat Ekipmanları	Muğla	İnterteks Fuarcılık
22.Dini Yayınlar ve Kitap Fuarı	1 Ağustos - 10 Ağustos 2011	Kitap, Süreli Yayınlar	Malatya	Malatya Belediyesi
30.Kitap ve Kültür Fuarı	7 Ağustos - 26 Ağustos 2011	Basılı, Sesli, Görüntülü Yayınlar	Ankara	Vakıf Fuarcılık
30.Türkiye Kitap ve Kültür Fuarı	7 Ağustos - 26 Ağustos 2011	Basılı Sesli, Görüntülü Yayınlar	İstanbul	Vakıf Fuarcılık
IFF 2011 12.İstanbul Moda Fuarı	18 Ağustos - 20 Ağustos 2011	Moda, Hazır Giyim,	İstanbul	1.CNR Ekspo Fuarcılık
TEXBRIDGE Tekstil ve Aksesuarları Fuarı	18 Ağustos - 20 Ağustos 2011	Hazır Giyime Yönelik Kumaş, İplik ve Aksesuarlar	İstanbul	İstanbul Fuarcılık A.Ş.
Tesettür Fuarı Türkiye (4.)	18 Ağustos - 21 Ağustos 2011	Tesettür Giyim, Aksesuar, Turizm	İstanbul	Demos Fuarcılık
3.Bijoux Expo Türkiye	18 Ağustos - 21 Ağustos 2011	Bijuteri, Takı ve Moda Aksesuarları	İstanbul	Demos Fuarcılık
Akare Yurtdışı Üniversite ve Dil Okulları Fuarı	23 Ağustos - 23 Ağustos 2011	Yurtdışı- Yurtiçi Eğitim Alternatifleri ve İmkanları	Ankara	Akare Fuarcılık Ltd.Şti
Collection Premiere İstanbul (CPI)	23 Ağustos - 25 Ağustos 2011	Hazır Giyim ve Aksesuarları, Moda	İstanbul	İTKİB Fuarcılık A.Ş.
Akare Yurtdışı Üniversite ve Dil Okulları Fuarı	25 Ağustos - 25 Ağustos 2011	Yurtdışı-Yurtiçi Eğitim Alternatifleri ve İmkanları	İstanbul	Akare Fuarcılık Ltd.Şti
16.Afyonkarahisar Zafer Fuarı	25 Ağustos - 30 Ağustos 2011	Ticaret ve Sanayi	Afyonkarahisar	ART Fuar Org.Tic

BURSA FESTİVALİ 50 YAŞINDA

Uluslar arası Bursa Festivali başladı.



Prof. Dr. Füsun Öztürk Kuter

Egzersize Merhaba Depresyona Elveda

Modern hayatın monotonluğu, yoğun iş yaşamı ve hata affetmeyen rekabet ortamı nedeniyle en sık rastlanan sağlık sorunlarından biri olan depresyon, kişinin işlevselliğini engelleyen sağlık sorunlarının da başında gelmektedir. Depresyonda beyin, ümitsizlik, çaresizlik, kaygı, stres, boşluk hissi, her şeyin anlamsız gelmesi gibi olumsuz bir duygu döngüsü içinde hapsedilmekte ve bu döngüden kurtulması için gerekli olan esnekliği de kaybetmektedir. Bu durumda öğrenme, dikkat, enerji ve motivasyon gibi düşünen bir beynin tüm işlevleri de engellenmektedir.

Depresyon durumundaki insanlar, karşılaştıkları ekonomik ve toplumsal engelleri abartmakta, olumsuz etmenler ve zorlanmalar karşısında kendilerini hatalı ve yetersiz bulmakta kimi zamanda saldırgan davranışlar gösterebilmektedir. Yaşanan duygusal ve zihinsel gerginliklere sıklıkla kas krampları da eşlik etmekte ve bu da baş, boyun, sırt, mide ve göğüs ağrıları şeklinde kendini göstermektedir. Genellikle ihmal edilen bu duygusal durum ise vücuttaki çeşitli fonksiyonları bozarak birçok ciddi hastalığa yol açmaktadır.

Önceleri tamamiyle psikolojik olduğu varsayılan depresyon sorununun 1950'li yıllarda biyolojik boyutunun da olduğu fark edildikten sonra çeşitli ilaç tedavileri geliştirilmiştir. Bugün depresyonu tedavi etmeye yönelik bir çok ilaç vardır ve doğru antidepresanlar kullanıldığında depresyon belirtileri ortadan kaldırılabilir. Çünkü antidepresanlar depresyon sırasında ortaya çıkan adaptasyon sorununu çözmek için beyindeki bağlantılar arasındaki iletişimi sağlayan kimyasalların dengesini sağlamaktadır.

Ancak depresyon kişiden kişiye çok farklı belirtiler gösterdiği için doğru ilacın seçilmesi önem taşımaktadır. Ayrıca her bünye aynı ilaca aynı tepkiyi göstermemekte ve ilaçlar bazı kişilerde yan etkilere yol açmaktadır.

Günümüzde, düzenli yapılan egzersizin de antidepresanların sağladığı benzer etkilere yol açtığı pek çok bilimsel araştırma ile ispatlanmıştır. Üstelik yan etkisi de bulunmamaktadır.

Elde edilen bu araştırma verilerine göre: Egzersiz "mutluluk hormonu" olarak bilinen endorfinin salgılanmasını sağlamakta ve çok önemli bazı kimyasalların salgılanmasını da dengelemektedir. Norepinefrin seviyesini artırarak beyni harekete geçirmekte ve özgüveni yükseltmektedir. Beynin ödül merkezindeki dopamin alıcılarına bağlı enzimlerin oluşumunu tetikleyerek tatmin duygusu yaratmaktadır. Serotonin seviyesini yükselterek duygu durumunu, dürtü kontrolünü ve özgüveni daha ideal bir hale getirmektedir.

ABD'de 1999 yılında gerçekleştirilen ve çok ses getiren "Standart Tibbi Müdahale ve Uzun Vadeli Egzersiz" adlı çalışmada depresyon tanısı konulan 156 kişi ilaç tedavisi, egzersiz ve hem ilaç tedavisi hem de egzersizi içeren konbine tedavi uygulanan üç grup olarak takip edilmiştir. Çalışma sonucunda egzersizin, ilaç tedavisi kadar etkili olduğu saptanmıştır. Her üç grubun da depresyon seviyelerinde belirgin bir azalma görülmekle birlikte, ilaç tedavisi verilen gruptakilerin kısa sürede daha çabuk bir rahatlama hissettikleri ancak altı ay sonra uzun vadede egzersizin ilaç tedavisinden daha etkili olduğu belirlenmiştir. Aynı yıl Fillandiya'da yaklaşık 3 bin 500 kişi üzerinde yapılan bir çalışmada ise haftada iki-üç defa egzersiz yapanların hiç yapmayanlara oranla depresyon, öfke, stres ve güvensizlik gibi olumsuzlukları belirgin bir şekilde daha az yaşadıkları görülmüştür.

2006 yılında yayınlanan ve Hollanda'da 20 bine yakın sayıda ikiz kardeşin ve ailelerin incelendiği bir çalışmada da egzersiz yapanların, daha az kaygılı, daha az depresif, daha az nörotik ve sosyal açıdan daha dışa dönük oldukları tespit edilmiştir.

Depresyon durumunda yaşanan dikkat dağınıklığı, odaklanma güçlüğü, hatırlamadaki güçlükler, doğru, mantıklı ve gerçekçi kararlar vermeyi zorlaştırdığından "kararsızlık" da önemli bir sorun olarak yaşanmaktadır. Beyinde fiziksel hareketi kontrol eden bölgeler aynı zamanda bilgi akışını da kontrol eden bölgeler olduğundan yapılan egzersizler, beyin dengesini, zamanlamayı, motor becerileri ve odaklanmayı kontrol eden bölgelerini de harekete geçirmektedir.

Sonuç olarak depresyona elveda demek için egzersize merhaba demenizi öneririm.

Türkiye'nin en uzun soluklu festivali olan ve bu yıl 50. kez gerçekleştirilen 'Uluslararası Bursa Festivali'nin açılış konserinde; Bursa Bölge Devlet Senfoni Orkestrası (BBDSO) ile piyano sanatçıları Güher ve Süher Pekinel, muhteşem bir konsere imza attı.

Büyükşehir Belediyesi Bursa Kültür Sanat ve Turizm Vakfı (BKSTV) tarafından bu yıl 50. kez hayata geçirilen 'Uluslararası Bursa Festivali', Kültürpark Açık hava Tiyatrosu'nda coşkulu başladı. Usta gazeteciler Doğan Hızlan ve Can Ataklı da festivalin onur konukları arasındaydı.



"Geleneklerimiz değerlerimizdir"

Bursa'da kültürün yaşatılmasıyla ilgili yoğun faaliyetlerin sürdüğünü ifade eden Başkan Altepe, "Geleneklerimiz değerlerimizdir. Bursa'nın en güzel geleneksel değerlerinden biri olan festivalimiz en uzun soluklu festival olma özelliği taşıyor. Bu festivali de renkli ve dolu dolu yaşayacağız. Bugünden itibaren Temmuz ayı sonuna kadar yaklaşık 1,5 ay boyunca kültürler Bursa'da buluşacak, kültür ve sanat dünya gündemine taşınacak. Bursa Festivali, sadece Bursa'nın değil aynı zamanda ülkemizin de en uzun soluklu festivalidir" dedi.

Başkan Altepe, Bursa Festivali'nin hemen ardından Altın Karagöz Halk Dansları Yarışması ile Bursa'nın şenleneceğini belirterek, 7-12 Temmuz tarihlerinde 41 ülkeden konukların geleceğini ve 15-30 Temmuz tarihleri arasında



ise Beyaz Koza yaz konserlerinin yapılacağını anlattı.

"Bursa, kimlikli bir şehir"

Bursa Valisi Şahabettin Harput da festivalin önemine değinerek, "Bursa, kimlikli bir şehir. Bu şehir, dünya üzerinde büyük isimleri gururla yetiştirmiş ve temsil etmiş bir şehir. Bu festival de Bursa'yı temsil edecek. Siz festivale ne kadar sahip çıkarsanız sanatın gelişmesine de o kadar destek olmuş olacaksınız" dedi.

BKSTV Yönetim Kurulu Başkanı Fatma Durmaz Yılbirlik, gecede yaptığı konuşmada, "Bursa'da 50. yılını yaşadığımız festivalin açılışını BBDSO ve dünya değerlerimiz Güher ve Süher Pekinel ile yapmanın mutluluğunu yaşıyoruz" dedi.

Gecede, BKSTV onur ödülü, BKSTV eski genel sekreterlerinden 2 yıl önce vefat eden Ömer Ersöz'e verildi. Gazeteci Doğan Hızlan, Ersöz adına ailesine teslim etmek üzere verilen plaketi, Mehmet Erbak'a takdim etti. Programda ayrıca festivale sponsor olan firmalara da teşekkür plakelerini Başkan Altepe verdi.



Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı Recep Altepe, 'Uluslararası Bursa Festivali'nin 50. yılında özel programların gerçekleştirileceğini söyledi. Festivalle ilgili bilgiler veren Başkan Altepe, "Şehirler, kültürlerin ve medeniyetlerin yatağıdır. Festivaller kültürlerin, dostların, halkların ve güzelliklerin buluştuğu güzel organizasyonlardır. Dostluk ve kardeşlik mesajları bu sayede tüm dünyaya yayılıyor. Bursa, kültür medeniyet ve tarih başkentidir" diye konuştu.



Bursa en hareketli ikinci il oldu

DTM'nin araştırmasında dış ticaret potansiyeli açısından Bursa, İstanbul sonrası ikinci il oldu.

Ülkemiz dış ticaretinde ithalatımızın, ihracatın çok önünde gitmesi sonucu ortaya çıkan cari açık hergün büyüyor. Bu noktada bu cari açığın azaltılması noktasında hükümetimiz çeşitli arayışlar içinde. En önemli arayış yolu da ihracatın artırılması.

Dış Ticaret Müsteşarlığı bu kapsamda yaptığı bir "İl dış ticaret potansiyeli" araştırması yaptı. Burada temel amaç şuydu:

"Her bir il için potansiyel üretim alanlarına işaret etmek suretiyle üretim deseninin ihracatımızı destekleyecek şekilde dizayn edilmesine imkan hazırlamak, özellikle az gelişmiş yörelerimizdeki bölgesel güç merkezlerini harekete geçirmek suretiyle bölgesel kalkınmaya destek vermek, bu amaçlara uygun teşvik ve destek mekanizmalarının geliştirilmesine yardımcı olmak."

Bursa ili ayrıca bu araştırmada teşvikler noktasında da "Yeni nesil teşvik" destekleri alabilecek.

BURSA İKİNCİ

Bu araştırma sonuçlarına göre 2010 yılında illerdeki firmaların ticari satışları esas alınarak ticari hareketliliği en yüksek 5 il şöyle sıralandı:

"1-İstanbul (payı yüzde 52,30),
2-Bursa (payı yüzde 9,17),



3-İzmir (payı yüzde 5,99),
4-Kocaeli (payı yüzde 5,65),
5-Ankara (payı yüzde 4,74)."

Bursa 2010 yılı itibari ile orta ve ileri teknolojileri ürün ihracatı 100 milyon doların üzerinde olan iller arasında da 7 milyar 990 milyon dolarla İstanbul'un ardından yine 2.sı-



rada yer aldı, Bursa'yı 1,9 milyar dolarla Kocaeli, 1,8 milyar dolarla Ankara, 1,5 milyar dolarla İzmir ve Sakarya, 545 milyon dolarla Manisa, 415 milyon dolarla Gaziantep izledi.

İllerin bir diğer performans göstergelerinden olan çeşitlilik sıralamasında ise Bursa'nın yeri onikincilik oldu.

REKABET GÜCÜ YÜKSEK...

Ayrıca, illerin ihracattaki rekabet gücü artışının da ölçüldüğü araştırmada, 2000-2009 yılları arasında rekabet gücünde en fazla artış gerçekleşen ilk 5 ilin İstanbul, Bursa, Sakarya, Kocaeli ve Gaziantep olduğu belirtildi. Bursa mevcut sanayi yapısı ile daha nitelikli ürünleri ihraç edebilme kapasitesini gösteren nitelikli sıçrama kabiliyetine göre belirlenen ilk 20 il içerisinde de girdi.

Tüm bunların ötesinde illere yönelik devlet yardım ve teşviklerinin nasıl dağıtılacağına ışık tutmak amacıyla belirlenen 4 ayrı bölge çerçevesinde Bursa "yeni nesil teşvik" olarak nitelendirilebilecek desteklerin hayata geçirilebileceği iller arasında gösterildi.

